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SEBEBiN OLSUN 

n Gazze kasabı, soykırımcı katil Netanyahu, 
prostat kanseri tedavisi gördüğünü açıkladı. 
Doktorların kendisine tümörle yaşama ya da 
tümörün alınması seçeneklerini sunduğunu 
söyleyen Netanyahu, sorunu ortadan kaldıran ve 
hiçbir iz bırakmayan bir tedavi gördüğünü ve te-
davi sürecinde çalışmaya devam ettiğini söyledi. 
Netanyahu, sağlık raporunun yayınlanmasının 
İran’ın İsrail’e karşı “yanlış propaganda” yapmasını 
engellemek amacıyla iki ay geciktirildiğini söyledi.
n ZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERI 6’DA

ÇOCUKLARA GERI 
DÖNÜŞÜM BILINCI
n Esenyurt Belediyesi, ilkokul öğrencile-
rini Atık Getirme Merkezi’nde ağırlayarak 
hem eğlenceli hem öğretici bir çevre bilinci 
etkinliğine imza attı. Etkinlikte çocuklar, geri 
dönüştürülen atık malzemelerden yapılan 
oyun alanında keyifli vakit geçirdi. n 7’DE

DERBIDE 
406. RANDEVU

n Galatasaray ile Fenerbahçe bugün oy-
nanacak derbiyle 406. kez rakip olacak. 
Ezeli rekabette sarı-lacivertlilerin 150’ye 
130 üstünlüğü bulunuyor. Ezeli rakipler 
arasında 7’si lig, 2’si Süper Kupa ve 1’i de 
Türkiye Kupası olmak üzere oynanan 
son 10 karşılaşmada Galatasaray’ın 
üstünlüğü bulunuyor. Geride kalan 10 
maçta sarı-kırmızılılar 1’i hükmen 5 kez 
sahadan galip ayrılırken, sarı-lacivertliler 
ise 2 kez kazandı. 3 mücadele de bera-
bere sona erdi. n11’DE

SAHA’DA MiLYARLARCA DOLARLIK
ANLAŞMALAR BEKLENiYOR

Türkiye’nin savunma, ha-
vacılık ve uzay sanayiin-

deki en büyük organi-
zasyonlarından biri olan 
SAHA 2026 Uluslararası 

Savunma ve Havacılık Fu-
arı, 5-9 Mayıs 2026 tarih-
leri arasında İstanbul’da 

düzenlenecek.

n Rekor katılımın beklendiği fuarda, milyar-
larca dolarlık ticari anlaşmalara imza atılması 
hedefleniyor. SAHA İstanbul Yönetim Kurulu 

Başkanı Haluk Bayraktar, “Türkiye genelinde 
drone eğitim merkezleri kurmayı hedefliyo-
ruz. Bu merkezlerin en büyüğünü İstanbul’da 

hayata geçirerek gençlerimizin teknoloji 
alanında eğitim almasını sağlayacağız” dedi.
n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 7’DE

RAHAT UYUYACAKSINIZ 

ÇOCUKLAR
638 FAILI MEÇHUL DOSYA YENIDEN AÇILIYOR

Yıllardır karanlıkta kalan dosyalar için devlet ilk kez bu 
ölçekte harekete geçti. 75 ilde 638 faili meçhul dosya 
yeniden açılıyor; kayıplar, şüpheli ölümler ve aydınlatıla-
mayan cinayetler için kapsamlı bir inceleme başlatılıyor. 
Toplumun vicdanını yaralayan olaylarda yeni delillerin izi-
ne düşülecek, unutulan her ayrıntı yeniden sorgulanacak.
n Gülistan Doku’dan Rabia Naz’a, Çağla 
Tuğaltay’dan isimsiz yüzlerce dosyaya 
uzanan adalet arayışı yeni bir döneme 
giriyor. Delil yetersizliğiyle kapa-
nan kapılar bir kez daha aralanırken, 

cezasızlık algısının kırılması ve ailelerin 
yıllardır beklediği cevapların bulunması 
için umut veren bir süreç başlıyor.

CEBECi’YE 
TAHLiYE
n  Uyuşturucu operasyonlarının 
sansasyonel ismi spiker Ela Rumeysa 
Cebeci, ev hapsi kontrolüyle serbest 
bırakıldı. Cebeci, 4 aydır tutukluydu.

KATiL

IBAN VERDI
HAYATI KARARDI
n Sosyal medya üzerinden tanıştığı bir 
kişinin banka hesap bilgilerini istemesi 
üzerine IBAN’ını paylaştığını belirten 4 
çocuk annesi Leyla Deniz, hesapları üze-
rinden dolandırıcılık yapıldığını ileri sürerek 
mağdurların şikayeti üzerine hapis cezası 
aldığını söyledi. n 3’TE

ÇAMAŞIR MAKINESI 
“ZULASINDA” 
363 KILO EROIN

n  Hamzabeyli Sınır Kapısı’nın karşısında 
bulunan Lesovo Sınır Kapısı’nda düzenlenen 
operasyonda büyük miktarda uyuşturucu 
madde ele geçirildi. Uyuşturucu, çamaşır 
makinelerinin içinde bulundu. n 3’TE

TIKANAN GÖRÜŞMELER YENIDEN BAŞLIYOR

BEYAZ SARAY:  HEYETIMIZ 
PAKISTAN'DA İRAN’LA GÖRÜŞECEK

n Beyaz Saray Sözcüsü Karoline 
Leavitt, ABD Başkanı Donald 
Trump'ın Orta Doğu Özel Tem-
silcisi Steve Witkoff ve Trump'ın 
damadı Jared Kushner'in İran 
tarafıyla gerçekleştirilecek gö-
rüşmeler için Pakistan'ın başkenti 
İslamabad'a ziyaret gerçekleşti-
receğini teyit etti. n 6’DA

SAKARYA 
SAHASINDA 

ÜRETIM 
SÜRÜYOR

6 MILYAR METREKÜP 

DOĞAL GAZ
n Türkiye tarihinin en 

büyük doğal gaz keşfinin 
yapıldığı Sakarya Gaz 
Sahası’ndan bugüne 

kadar 6 milyar metreküp 
doğal gaz üretildi. Faz-1 
çalışmaları kapsamında 

Sakarya Gaz Sahası’nda-
ki 12 kuyuda üretim 

yapılıyor. Günlük üretimin 
9,5 milyon metreküp 

olduğu bildirildi.  Faz-2 
kapsamında üretilecek 

doğal gaz ise Osman Gazi 
Yüzer Üretim Platfor-

munda işlenecek. Yerli 
gazın 16 milyonu aşkın 

hanede kullanılması 
hedefleniyor. n 4’TE

n SELİME SÜMEYYE 
ABATAY’IN HABERİ 10’DA
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
İran ile ABD arasındaki gö-
rüşmelere ilişkin, "Nükleer 
dosyalarda tıkanmış olan bir 
iki konu var, bunun aşılabile-
ceğini düşünüyorum" dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fi-
dan, İngiltere'ye gerçekleştirdiği 
resmi ziyaret kapsamında Oxford 
Üniversitesi’nde katıldığı bir etkin-
liğin ardından basın mensuplarının 
sorularını yanıtladı.

İngiltere’deki temasları ve 
Türkiye ile İngiltere arasında-
ki işbirliğine ilişkin bir soruya 
cevabında Fidan, "Bildiğiniz gibi 
Türkiye ve İngiltere, özellikle son 
20 yıldır giderek artan bir tempoda, 
Cumhurbaşkanımız Recep Tay-
yip Erdoğan’ın da liderliğinde ve 
İngiltere'de iktidara gelen hükü-
metlerin hemen hemen hepsi de 
aynı politikayı takip ettiler. İki ülke 
arasında stratejik diyalog, stratejik 
alanlarda işbirliği giderek artan bir 
ivme kazandı. Bu, birçok alanda 
somutlaşmaya başladı. Dolayısıyla 
biz bu somutlaşmayı artık bir yapı-
sal mekanizmaya dönüştürmenin 
gerekliliğine kani olduk ve stratejik 
ortaklık çerçeve belgesi hazırlandı. 
İki taraf arasındaki müzakerelerden 
sonra çok şükür dün bunu imzala-
dık. İki ülke arasındaki ilişkilerin 
geldiği nokta itibariyle gerçekten 
önemli bir aşama" dedi.
"Türkiye ve İngiltere'nin
 konuşacağı çok şeyler var"

NATO üyesi olan ve AB dışın-
daki iki ülke olarak Türkiye ve 
İngiltere’nin ekonomik güçleri, 
kapasiteleri ve sanayileri ile bir-
birini tamamlamada çok fazla rol 
oynayacaklarını ifade eden Fidan, 
"Bu iki büyük ülke hem ekonomide, 
hem teknolojide, hem ticarette, 
hem savunma sanayinde, hem Av-
rupa güvenliğinde, hem NATO'daki 
ilişkilerde bu stratejik diyalog 
inanılmaz yapıcı bir rol oynuyor. 
Bir de son dönemlerde ortaya çıkan 
yeni stratejik yönelimde biliyorsu-
nuz orta güçlerin giderek daha söz 
sahibi olmaya başladı bir politik 
çerçeve çıkıyor. Bu noktada da aslın-
da Türkiye ve İngiltere'nin konuşa-
cağı çok şeyler var" dedi.

Fidan, "Diğer taraftan İngil-
tere Dışişleri Bakanı'yla (Yvette 
Cooper) ve ekibiyle yapılan yoğun 
görüşmelerden sonra açıkçası Avam 
Kamarasından milletvekilleriyle bir 
araya geldik. Lordlar Kamarasından 

görüşmek isteyenler oldu. Onlarla 
bir araya geldik. Özellikle iki ülke 
arasındaki siyasi ilişkiler, İran 
savaşı başta olmak üzere yürüyen 
müzakereler, Rusya-Ukrayna, Avru-
pa güvenliği ve iki ülke arasındaki 
stratejik alanlardaki işbirliği ko-
nularını onlarla da görüştük uzun 
uzun. Daha sonra aslında basın 
mensuplarıyla da bir araya geldik. 
Financial Times Yayın Kurulu ile 
uzun bir görüşmemiz oldu" ifadele-
rini kullandı.

Bugünkü temaslarını değer-
lendiren Bakan Fidan, "Bugün de 
aslında biraz da kamu diplomasisi 
yaptık. Chatham House'da seçkin 
bir grup katılımcıyla uzun bir ufuk 
turu yaptık. Orada misafirdik 
konuşmacı olarak hem bir konuş-
ma hem soru cevap kısmında biraz 
vakit geçirdik. Sonra eski başba-
kanlardan Sayın Theresa May'in 
bir görüşme talebi oldu. Yürüttüğü 
bir projeyle ilgili, onunla görüş-
memiz oldu. Daha sonra şimdi 
burada bulunduğumuz Oxford 
Üniversitesi'ne geldik. Burada 
Oxford Üniversitesi'nde bir konuş-
mamız oldu" dedi.
"Taraflarla hemen hemen
 her gün görüşüyoruz"

İran savaşında sürecin hangi 
aşamada olduğu, kalıcı barı-
şın mümkün olup olmadığı ve 
Türkiye’nin taraflarla hangi sıklık-
ta temas kurduğuna ilişkin bir soru 
alan Fidan, "Biz taraflarla hemen 

hemen her gün görüşüyoruz. Şu 
anda geldiğimiz noktada biliyor-
sunuz en başta söylemiştik. İki 
haftalık ateşkesi gerçekten memnu-
niyetle karşılamıştık ama bir nihai 
anlaşmaya gitmek için yeterli olma-
yacağını o zaman da ifade etmiştik. 
Nihai anlaşma için gerçekten daha 
fazla süre ihtiyaç vardı. Geçtiğimiz 
hafta başı itibariyle bu uzatıldı. 
Şimdi inanıyorum yarın tekrar 
başlayacak olan görüşmelerle, özel-
likle nükleer dosyalarda tıkanmış 
olan bir iki konu var, ben bunun 
aşılabileceğini düşünüyorum. Bu 
konuda da taraflara elimizden 
geldiğince olumlu katkıyı, telkini 
vermeye çalışıyoruz. Bu olursa tabii 
ki Hürmüz Boğazı ile ilgili sıkıntı-
nın da ortadan kalkması mümkün 
olacak" dedi.
Muhtemel barış sonrası Hürmüz 
Boğazı’nda Türkiye’nin üstlene-
bileceği role değindi

Hürmüz Boğazı’na ilişkin koa-
lisyon toplantıları ve Türkiye’nin 
rolü ve çözüm önerilerine ilişkin bir 
soruya cevabında Fidan, "Hürmüz 
Boğazı ile ilgili bizim gördüğümüz 
iki tane hareket tarzı var. Birincisi 
anlaşma yoluyla eski statükoya 
dönülmesi, boğazın açılması ve 
serbest ticaretin tekrar başlaması, 
kimseye bir geçiş ücreti falan olma-
dan. Bu şu anda yürüyen müzake-
relerle halledilmesi gereken bir yol" 
dedi.

Açıklamalarında müzakerelerin 
başarısız olup savaşın devam etmesi 
halinde ortaya çıkacak ikinci se-
naryoya da değinen Fidan, Hür-
müz Boğazı’ndaki problemli alanı 
tanımlamanın değişik bir konsept 
olduğunu fakat Türkiye’nin bu ko-
nudaki pozisyonunun net olduğunu 
ifade etti.

Açıklamalarının devamında 
muhtemel barış sonrası dönemde 
Türkiye’nin üstlenebileceği role ve 
bu sürecin risklerine de değinen 
Fidan, "Şimdi İran'la Amerikalılar 
kendi aralarında bir anlaşmaya 
vardılar, barış oldu. Olacak koalis-
yon gidip orada teknik iş yapacak, 
mayınları temizleyecek, bunda bir 
sıkıntı yok. Bu konuda Milli Savun-
ma Bakanlığımız Cumhurbaşkanı-
mızca talimatlandırılmış durumda. 
Ama olacak bir koalisyon, tekrar 
başlaması mümkün bir savaşla, 
tekrar bir tarafmış gibi bir ortaya 
çıkma söz konusu olursa burada 
tabii bizim hassasiyetlerimiz var. 
Orada başka bir pozisyondayız. 
Şimdi bunu bizim ortaklarımız da 
çok iyi anlıyorlar. Şu anda ana odak 
noktası biraz daha mayınların te-
mizlenmesi. Mayınların temizlen-
mesi temel insani, bütün herkesin 
hizmetine olan, savaşlarda bir taraf 
tutmakla alakalı bir konu olma-
yacağı için bir anlaşma sonrası bu 
türden bir şeye biz sıcak bakabiliriz" 
şeklinde konuştu.

"NÜKLEER DOSYALARDA TIKANMIŞ 
OLAN BIR IKI KONU VAR, BUNUN 

AŞILABILECEĞINI DÜŞÜNÜYORUM"

 "Konut kiraları 
deprem bölgesinde 
7 bin liraya düştü"

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, AK Parti’nin ’dava 
ve gönül partisi’ olduğunu 
söyleyerek, "Biz eğer insanla-
rın gönüllerine dokunursak, 
onların kalplerine girersek 
başarı gelir" dedi.

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, AK Parti Edirne İl 
Başkanlığına gerçekleştirdiği 
ziyarette AK Parti İl Başkanı 
Belgin İba ve partililer tarafın-
dan karşılandı. AK Parti’nin 
dava ve gönül partisi olduğu-
nu söyleyen Bakan Gürlek, 
AK Parti’ye gönül verenlerin 
en büyük gücünün ’heyecan’ 
olduğunu belirterek, "Biz eğer 
insanların gönüllerine doku-
nursak, onların kalplerine 
girersek başarı gelir" dedi.

Ulaşılabilir birisi olduğu-
nun altını çizen Bakan Gür-
lek, "Her türlü probleminiz 
olduğu zaman bize gelebilirsi-
niz" dedi.

Edirne’ye adli anlamdaki 
eksiklikleri tespit etmek için 
geldiğini ifade eden Bakan 
Gürlek, "Öncelikli olarak 
serhat şehrimizde Adalet 
Bakanı olarak elimizden gel-
diğince ne gerekiyorsa, adalet 
anlamında da diğer alanlarda 
da sizlere hizmet etmeye her 
zaman hazırız" dedi.

Uzunköprü’ye 
yeni adalet binası

Bakan Gürlek, Edirne’ye 
Bölge İdare Mahkeme-
si kurulacağını belirtti. 
Uzunköprü’de bir adliye 
ihtiyaç olduğunu dile getiren 
Bakan Gürlek, "Bu konuda 
İdari Mali İşler Başkanımıza 
özel talimat verdim. Hemen 
Uzunköprü’de hızlı bir şekilde 
adalet binası yapmamız gere-
kiyor. Çünkü Uzunköprü’nün 
adalet hizmetinden en kaliteli 

şekilde yararlanması gereki-
yor" diye konuştu. Milliyetçi 
Hareket Partisi Edirne İl 
Başkanlığına da bir ziyaret 
gerçekleştiren Bakan Gürlek, 
MHP İl Başkanı Emre Toklu-
oğlu ve partililerle bir araya 
geldi. Daha sonra Trakya Ana-
dolu Birliği Derneği’ni ziyaret 
eden Bakan Gürlek, derneğin 
vakıf ve mahalle kültürünü 
çok güzel temsil ettiğini belir-
terek, "Allah inşallah birliği-
mizi, beraberliğimizi daim 
eylesin" dedi.

"AK Parti dava partisidir,
 gönül partisidir"

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
Yayman: "Yenilen pehlivan

 güreşe doymazmış"

Bakan Kurum, TGRT Haber’de katıldığı 
bir programda konuştu. Deprem bölge-
sindeki sosyal konutları önceleyeceklerini 
söyleyen Kurum, "Biz deprem bölgesine 
sosyal konutları önceliklendireceğiz ve 
oraya kontenjandan daha fazla sosyal 
konut yapacağız, demiştik. İstiyoruz ki 
orada hiç kimse açıkta kalmasın. 98 bin 
sosyal konut yapıyoruz o bölgede. Yaklaşık 
27 bin 800–28 bin vatandaş sosyal konut-
tan hak sahibi oldu. Kiracıyken hak sahibi 
oldu. Evi yoktu, kiracıydı, evi yıkıldı; 
depremzede. Onlar da hak sahibi oldular. 
Dolayısıyla mayıs-haziran gibi orada artık 
konteynerler yavaş yavaş konutlara geçme-
ye başlayacak. Konut kiraları deprem böl-
gesinde 7 bin liraya düştü." diye konuştu.

İstanbul’da kiralık sosyal konut 
projesinin başlayacağını söyleyen Bakan 
Kurum, "Planlamamız, ağustos ayında 
yaklaşık 2 bin kiralık konutu vatandaşla-
rımıza kurayla teslim etmek." ifadelerini 
kullandı.

AK Parti Genel Baş-
kan Yardımcısı Hüseyin 
Yayman, CHP Genel Baş-
kanı Özgür Özel’in erken 
seçim çağrılarıyla ilgili, 
"Sayın Genel Başkan 
erken seçim diyeceğine, 
CHP’deki taht kavgası-
na son vermek için bir 
an önce erken kurultay 
yapsın" dedi.

AK Parti Sakarya 78. 
Genişletilmiş İl Danış-
ma Meclisi Toplantısı, 
Serdivan Belediyesi 
Konferans Salonu’nda 
yoğun katılımla gerçek-
leştirildi. Divan üyeleri-
nin belirlenmesi, saygı 
duruşu ve İstiklal Marşı 
ile başlayan programa; 
AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Hüseyin 
Yayman, milletvekille-
ri, Sakarya Büyükşehir 
Belediye Başkanı Yusuf 
Alemdar, ilçe belediye 
başkanları, AK Parti Sa-
karya İl Başkanı Yunus 
Tever, muhtarlar ve çok 
sayıda teşkilat mensubu 
katıldı. Toplantıda, yerel 
yönetimlerin vizyon pro-
jeleri ve teşkilat çalışma-
ları değerlendirilirken, 
genel siyasete ilişkin de 
çarpıcı mesajlar verildi.
"Seçimin tarihi belli-
dir, bizim defterimizde 
erken seçim yazmaz"

Programda gündeme 
dair önemli açıklama-
larda bulunan AK Parti 
Genel Başkan Yardımcısı 
Hüseyin Yayman, CHP 
Genel Başkanı Özgür 
Özel’e seslenerek, "CHP 
Genel Başkanı Özgür 
Özel’e iki çift kelam et-
mek isterim. Tutturmuş 
‘erken seçim de erken 
seçim, ara seçim de 
ara seçim’. Anadolu’da 
çok güzel bir tabir 
var, ’Yenilen pehlivan 
güreşe doymazmış’. Biz 
geçen dönem milletve-
killerimizle TBMM’de 
beraber mesai sarf ettik. 
Onlar yine o dönemde de 
‘geliyor gelmekte olan, 
yaklaşıyor yaklaşmakta 
olan’ dediler. Laf salatası 
yaptılar. 14 Mayıs’ta da, 
28 Mayıs’ta da mille-
timiz kararı verdi ve 
Recep Tayyip Erdoğan’ı 
yeniden başkan yaptı. 
Sayın Özgür Özel, sizde 
yakında Sakarya’ya gele-
cekmişsiniz, Sakarya’da 
istediğiniz cevabı mil-
letimiz size verecektir. 
Hiç şüpheniz olmasın. 

Son 25 yılda tam 19 
seçim oldu. 19 seçimde 
yenildiniz de yenildiniz, 
kaybettiniz de kaybetti-
niz. Her seçimde mağ-
lubiyet aldınız. İnanın 
ilk yapılacak seçimlerde 
de mağlubiyetin tadına 
bir kez daha varacaksı-
nız. Sakarya’ya gelecek 
Sayın Özgür Özel’e bir 
tavsiyem var. Sayın 
genel başkan erken 
seçim, ara seçim diyene 
kadar Cumhuriyet Halk 
Partisi’ndeki iktidar 
oyununu sonlandırmak 
için, taht kavgasına son 
vermek için bir an önce 
erken kurultay yapsın. 
Önce erken kurultay, 
ara kurultay yapsın. 
CHP içerisindeki iktidar 
oyununu sonlandırsın 
sonra Cumhurbaşkanı-
mızın ve bizim karşı-
mıza gelsin. 25 yılda 18 
seçim kaybetmişsiniz. 
19 seçim kaybetmişsi-
niz, daha hangi yüzle 
erken seçim, ara seçim 
diyorsunuz. Seçimin 
tarihi bellidir. Ara seçim 
ve erken seçim bizim 
defterimizde yazmaz" 
dedi.
"Gelecek süreçte suya 
yatırımlarımızı hızlan-
dırıyoruz"

Belediye çalışma-
larına ve vizyon proje-
lere değinen Sakarya 
Büyükşehir Belediye 
Başkanı Yusuf Alemdar, 
suyun stratejik öne-
mine vurgu yaparak, 
"Seçildiğimiz günden bu 
güne kadar olan 2 yılı 
dolu dolu geçirdik. Her 
gün bir mahallemizde, 
ilçemizde yeni proje-
leri hayata geçirmeyle 
yada devam edecek olan 
süreçler ve yapılması 
gereken vizyon projeleri 
ortaya koymaya çalışı-
yoruz. Bugüne kadar 
her ilçemizin ulaşmaya 
çalışmaya, sorunlarını 
ve sıkıntılarını geçmiş-
ten bu güne kadar olan 
problemlerini çözmeye 
gayret ediyoruz. Önü-
müzde ki süreçte küresel 
ısınma ile beraber tek 
içme suyu kaynağımız 
olan suya yatırımın, fu-
züli bir yatırım olmadı-
ğının, insana yatırımın 
belgesi olarak suya olan 
yatırımlarımızı hızlan-
dırmaya çalışıyoruz" 
diye konuştu.



Saldırının yaşandığı 
okul önünde Kur’an-ı 

Kerim okuyup 
gözyaşı döktü

bir yandan 
telefona baktı, 

diğer yandan 
aracı kullandı

Arnavutköy’de 
şantiyeye kaçak 

moloz dökümü

Kahramanmaraş’ta yaşlı bir ka-
dın saldırının yaşandığı Ayser Çalık 
Ortaokulu’na gelerek Kur’an-ı Kerim 
okuyup dua etti.

Kahramanmaraş’ta saldırının 
yaşandığı Ayser Çalık Ortaokulu’nu 
vatandaşlar ziyaret etmeye devam 
ediyor. Okula gelen 65 yaşındaki Fatma 
Kırıcı, tek başına geldiği okul önünde 
gözyaşları içinde çocukları yad etti. Ha-
yatını kaybeden öğrenciler ve öğretmen 
anısına dua eden yaşlı kadın, Kur’an-ı 
Kerim okuyup gözyaşı döktü.

Fatma Kırıcı, "Ben çok gelmek isti-
yordum bu okula çok üzücü bir durum. 
Çocuklarımız hepimizin evlatları, 
çok üzgünüm. Burada Yasin-i Şerif’i 
okudum dualarımı ettim. Bizlerin de 
torunları var bu yaşlarda zor bir şey 
ailelere Allah sabır versin. Burada biraz 
çocuklara katkım olursa diye geldim. 
Tüm aileler çocuklarına gereken gözle-
mi yapması lazım. Çocuklar bu halde 
olmazlar" dedi.

İstanbul’un Silivri ilçesinde yolcu 
dolu minibüsü kullanırken diğer yan-
dan telefona bakan şoför, "bu kadarına 
da pes" dedirtti. Şoförün vurdumduy-
mazlığı vatandaşların tepkisini çekti. 
İstanbul’un Silivri ilçesinde yolcu dolu 
minibüste kayda geçen görüntüler tepki 
çekti. Gümüşyaka-Silivri hattında çalı-
şan bir dolmuş şoförü, araç kullanırken 
bir yandan da cep telefonuna baktı. Şo-
för, hem kendi hem de yolcuların canını 
tehlikeye attı. Dakikalarca cep telefonu-
na bakan şoförün bu davranışı, yolcular 
tarafından tepkiyle karşılandı. 

İstanbul’un Arnavutköy ilçesinde bir 
şantiye alanına gece saatlerinde kaçak 
şekilde moloz döküldü. Sabah saatle-
rinde durumu fark eden müteahhit, 
yaşananlara tepki gösterdi.

Olay, Arnavutköy Bolluca 
Mahallesi’nde meydana geldi. İddiaya 
göre, akşam saatlerinde çalışmanın 
sona ermesinin ardından şantiyeden 
ayrılan ekipler, sabah saatlerinde geri 
döndüklerinde alanın çevresine çu-
vallara doldurulmuş molozların kaçak 
şekilde döküldüğünü gördü. Durumu 
fark eden müteahhit Özgür Yıldırım, 
yetkililere ihbarda bulunarak konuyla 
ilgili işlem yapılmasını istedi. Kaçak 
dökümün gece saatlerinde yapıldığı ve 
araç lastik izlerinden sabaha karşı böl-
geye gelindiğinin anlaşıldığı öğrenildi.

Antalya’da sosyal medya üzerinden 
tanıştığı bir kişinin banka hesap 
bilgilerini istemesi üzerine IBAN’ını 
paylaştığını belirten 4 çocuk 
annesi Leyla Deniz, hesapları 
üzerinden dolandırıcılık yapıldığını 
ileri sürerek mağdurların şikayeti 
üzerine hapis cezası aldığını 
söyledi.

Hakkında 4 yıl 2 ay hapis cezası 
verilen ve cezaevinden izinli çıkan 
Deniz, "Kimse kimseye IBAN’ını 
vermesin. Gerçekten güvenip kimseye 
vermesin. Ailesine bile vermesin. Ba-
kın bu kadar net söylüyorum. Kimin 
ne yapacağı belli değil. Hesap kartını 
bile vermesin. Ben yandım, kimse 
yanmasın" dedi.

Antalya’da yaşayan 41 yaşındaki 
4 çocuk annesi Leyla Deniz, 3 yıl önce 
sosyal medya üzerinden tanıştığı bir 
kişinin banka hesap bilgilerini iste-
mesi üzerine IBAN’ını paylaştığını, bu 
olayın ardından hayatının değiştiğini 
söyledi. Deniz, sosyal medya üzerin-
den tanıştığı kişinin banka hesapla-
rını kullanmak istediğini, kendisini 
"kötü bir şey olmayacağı" yönünde 
ikna ettiğini belirterek, bilgilerini 
paylaşmasının ardından hesapla-
rı üzerinden farklı kişilerden para 
alındığını ve paraların başka hesap-
lara aktarıldığını iddia etti. Kısa süre 
sonra söz konusu kişinin sosyal medya 
hesabını kapattığını, telefon numara-
sına da ulaşamadığını öne süren De-
niz, hesaplarının kendi bilgisi dışında 
dolandırıcılık olaylarında kullanıldığı-
nı savundu. Banka hesapları üzerin-
den yaklaşık 600 bin TL civarında para 

hareketi gerçekleştiğini ileri süren 
Deniz, mağdurların şikayeti üzerine 
hakkında çok sayıda dava açıldığını, 
cezaevine girdiğini ve yeni dosyaların 
gelmeye devam ettiğini anlattı.
"Banka hesaplarını kullanacağım, 
kötü bir şey değil dedi"

Yaşadığı sürecin kendisi için büyük 
bir mağduriyete dönüştüğünü ifade 
eden Leyla Deniz, hesapları üzerinden 
gerçekleşen para hareketleri nedeniyle 
hem hapis hem de adli para cezalarıyla 

karşı karşıya kaldığını söyledi. Deniz, 
"600 bin liraya yakın bir mağduri-
yet durumu var. Mağdurlar parasını 
istiyor. Ben de ‘Almamışım, yapma-
mışım, etmemişim. Almadığım, 
yapmadığım bir parayı nasıl ödeyebi-
lirim?’ diyorum. Durumum elverişli 
olsa, yapmadığım halde bile cezaevine 
girmemek için öderim ama o da yok. 
Bu yüzden bu dosyalardan dolayı ceza-
evi sürecini yaşıyorum" dedi.

Sosyal medya üzerinden tanıştığı 
kişiye güvenerek banka hesap bilgilerini 

verdiğini aktaran Deniz, söz konusu 
kişiyle uzun süreli bir tanışıklığının ol-
madığını belirtti. Deniz, "Banka hesap-
larını kullanacağım, kötü bir şey değil 
dedi, beni inandırdı. Bu yüzden verdim. 
İnternet üzerinden tanıştığımız, daha 
diyaloğa bile tam girmediğimiz, sadece 
normal konuştuğumuz biriydi. Tam ola-
rak tanımıyordum. 2023 yılı Temmuz 
ayında banka hesap bilgilerimi istedi, 
ben de güvenerek verdim" ifadelerini 
kullandı. Banka bilgilerini paylaşma-
sının ardından hakkında dolandırıcılık 
dosyalarının açıldığını söyleyen Deniz, 
"İfadeye çağrıldım. Başkalarının dolan-
dırıldığını, hesaplara para geldiğini, bu 
hesaplardan para çekildiğini söylediler. 
Davalar açıldı, hala da açılmaya devam 
ediyor" dedi.
"IBAN benim olduğu  
için ceza bana geliyor"

Hesaplarına aktarılan paraların 
kendisi tarafından alınmadığını ve 
kullanılmadığını savunan Deniz, 
mağdurların, paraların gönderildiği 
hesapların kendi adına olması nede-
niyle kendisinden şikayetçi olduğunu 
kaydetti. Deniz, "Bu şahısları tanı-
madığımı, bu paraları çekmediğimi, 
hiçbir şekilde böyle bir şey yapmadığı-
mı dile getiriyorum. Ama IBAN benim 
olduğu için ceza bana geliyor" diye ko-
nuştu. Şu anda 4 yıl 2 ay hapis cezası 
aldığı dosya nedeniyle cezaevi süreci-
nin devam ettiğini belirten Deniz, "Bir 
dosyada 4 yıl, bir dosyada 4 yıl 2 ay 
ceza geldi. Mesela bir hesapta 162 bin, 
bir hesapta 80 bin lira alınmış. Ayrıca 
küçük paralar da hesaba aktarılmış, 
daha sonra benim hesabımdan başka 
hesaplara gönderilmiş. Bu şahıslar or-
tadan kaybolunca, mağdurlar şikayet 
edecek kimseyi bulamayınca hesaplar 
bana ait olduğu için beni şikayet edi-
yor" ifadelerini kullandı.
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Sosyal medya üzerinden  
tanışıp IBAN’ını verdi, 
hayatı kabusa döndü

İstanbul’da büyük operasyon: 
Toprak altında binlerce  

silah parçası ele geçirildi
İstanbul’un Pendik ilçesinde düzen-
lenen operasyonda, boş bir arsada 
toprak altındaki su kuyusuna gizlen-
miş, ruhsatsız tabanca yapımında 
kullanılacak 3 bin 92 silah parçası ele 
geçirildi. 4 şüpheli yakalandı.

Edinilen bilgilere göre, 
İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü 
Organize Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, silah kaçak-
çılarına yönelik geniş çaplı bir 
çalışma gerçekleştirdi. Pendik’te 
kırsal bir alanda binlerce silah 
üretiminde kullanılabilecek 
parçaların gizlendiği yönünde is-
tihbarat alan ekipler, tespit edilen 
araziyi takibe aldı. Havadan dron 
ile bölgeyi didik didik inceleyen 
emniyet ekipleri, arazide toprak 
altına inip çıkanlar olduğunu 
saptadı. Yapılan çalışmalarda 

toprak altında dron destekli arazi 
taramalarında yeraltı su deposu 
tespit edildi.

Drone ile su kuyusunda yapı-
lan tespitlerin ardından operasyon 
için düğmeye basıldı. Dün söz 
konusu bölgeye düzenlenen bas-
kında, boş su deposunda çuvallara 
gizlenmiş 3 bin 92 adet tabanca 
yapımında kullanılacak parça, 
bin 869 sürgü ve çok sayıda çeşitli 
silah parçası ele geçirildi. Silah-
larla bağlantısı bulunan 4 şüpheli 
yakalanarak gözaltına alınırken, 
yapılan operasyon ile Türkiye 
genelinde bugüne kadar tek sefer-
de ele geçirilen silah yapımında 
kullanılacak en yüksek miktarda 
silah parçası olduğu belirtildi. 
Yakalanan 4 silah kaçakçısı, sor-
gulanmak üzere İstanbul Organize 
Suçlarla Mücadele Şubesine gö-
türüldü. Operasyon kapsamında 
yürütülen tahkikat işlemleri çok 
yönlü olarak devam ediyor.

Sınırda dev operasyon: 
Çamaşır makinesine gizlenmiş 
363 kilo eroin ele geçirildi

Edirne’nin Hamzabeyli Sınır 
Kapısı’nın karşısında bulunan 
Lesovo Sınır Kapısı’nda düzenlenen 
operasyonda büyük miktarda uyuş-
turucu madde ele geçirildi.

Romanya plakalı bir tır, 
Bulgaristan’dan çıkış yapmak üzere 
sınır kapısına geldi. Türk vatan-
daşı D.K. yönetimindeki araçta, 
Romanya’dan Türkiye’ye çamaşır 
makinesi taşındığı beyan edildi.

Gümrük kontrolü sırasında yarı 
römork üzerindeki mühür halatın-
da müdahale izleri tespit edildi. 
Bunun üzerine araç detaylı arama-
ya sevk edildi. Yapılan inceleme-
lerde, beyan edilen yükün üzerine 

gizlenmiş 25 karton kutu içerisinde 
toplam 338 vakumlu paket bulun-
du. Paketlerdeki maddenin yapılan 
hızlı testlerde eroin olduğu belirlen-
di. Operasyonda toplam 362,8 ki-
logram brüt ağırlığında uyuşturucu 
maddeye el konuldu. Ele geçirilen 
maddenin piyasa değerinin yakla-
şık 3 milyon euro olduğu bildirildi. 
Sürücü gözaltına alınırken, soruş-
turmanın Burgas Gümrük Bölge 
Müdürlüğü tarafından yürütüldüğü 
ve sürecin Yambol Bölge Savcılığı 
denetiminde devam ettiği açık-
landı. Savcılığın şüpheli hakkında 
tutuklama talebiyle mahkemeye 
başvuracağı öğrenildi.



Batman’da 
çiftçilere ’yanlış 
ilaçlama’ uyarısı

fıstık üreticileriNİN tırtıl’la mücadele çalışması

Batman İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü tara-
fından çiftçilere yanlış 
ilaçlama uyarısı yapıldı.

İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü’nden yapılan 
açıklamada, il genelinde 
genelinde yağışlara bağlı 
olarak buğday tarlalarında 
yaprak lekesi hastalığının 
yoğunlaştığı gözlemlen-
mekte olduğunu belirtil-
di. Açıklamada, verim 
kaybını önlemek isterken 
yapılan bazı hatalı ilaçla-
maların, hem cebe hem 
de mahsule zarar verebi-
leceğine dikkat çekildi. 
Açıklamada, "Birçok üreti-
cimizin aynı anda Her-
bisit (ot ilacı), Fungusit 
(mantar ilacı) ve İnsektisit 
(süne ilacı) karıştırarak 
uygulama yaptığı tespit 
edilmiştir. Bu uygulama 
aşağıdaki riskleri doğurur. 
Bitki Stresi ve Fitotoksite. 
Üç farklı kimyasalın aynı 
anda atılması buğdayda 
ilaç stresi oluşturarak 
gelişimi durdurabilir. 
Süne mücadelesinde yan-

lış zamanlama. Süne ile 
mücadele ergin dönemin-
de değil, teknik ekipleri-
mizin belirleyeceği nimf 
(yavru) döneminde yapıl-
malıdır. Erginlere atılan 
ilaç, faydalı böcekleri öl-
dürerek ilerleyen dönemde 
süne popülasyonunun 
daha da artmasına neden 
olur. Maliyet kaybı. Henüz 
zamanı gelmemiş bir za-
rarlı için yapılan ilaçlama, 
çiftçimiz için gereksiz bir 
maliyettir. Septorya için 
geç kalmayın. Alt yap-
raklarda başlayan lekeler 
üst yapraklara (bayrak 
yaprak) sıçramadan uygun 
bir Fungusit ile müdahale 
edin. Süne için bekleyin. 
İl ve İlçe Müdürlüğü ekip-
lerimizin yapacağı sürvey 
sonuçlarını ve ilaçlama 
ilanını takip edin. Kendi 
başınıza erken müdahale 
yapmayın. Karışımlara 
dikkat, ilaçları karıştırma-
dan önce mutlaka etiket 
bilgilerini okuyun ve bir 
ziraat mühendisine danı-
şın" denildi.

Arabanlı üreticiler, özellikle 
Antep fıstığı ağaçlarının tomur-
cuklarını ve yeni sürgünlerini 
yiyen tırtıl zararlısına karşı imha 
çalışması başlattı.

Çiftçi Şıh Müslüm Özka-
ya, "Antep fıstığı bahçemdeki 
ağaçların tomurcuk patlama 
döneminde fıstık ağaçlarını tek 
tek kontrol ederek gördüğüm 
bu zararlıyı elle toplayıp imha 
ediyorum. Ayrıca, karagöz kurdu 

için kıştan kalan budama artık-
larını da bahçemden temizlene-
rek zararlının yayılmasını engel-
lenmek için çalışılma başlattım. 
Bahar bakımı, ağaçların gelişimi 
ve verim için kritik önem taşıyor. 
Bu dönemdeki yanlış uygula-
malar ciddi verim kayıplarına 
yol açabilir" dedi. Çiftçi Özka-
ya, "Tırtıllar, özellikle ilkbahar 
aylarında Antep fıstığı ağaçla-
rında ciddi verim kayıplarına ve 

ağacın zayıflamasına neden olan 
zararlılardır. Nisan ayı ortala-
rında fıstık ağacı ilk yaprakla-
rını açtığında, tırtıllar bu taze 
yaprakları ve sürgünleri yiyerek 
ağacın fotosentez yapmasını 
engeller. Tırtıllar, yapraklarla 
birlikte fıstığın çiçeklerini de 
yedikleri için ağacın o yıl ürün 
vermemesine veya ürün miktarı-
nın çok azalmasına neden olur’’ 
ifadelerine yer verdi.

Türkiye tarihinin en büyük 
doğal gaz keşfinin yapıldığı 
Sakarya Gaz Sahası’ndan 
bugüne kadar 6 milyar met-
reküp doğal gaz üretildi.

Türkiye, tarihinin en büyük 
gaz keşfi olan Karadeniz’deki 
doğal gaz keşfinin 5’inci yılı 
geride bırakıldı. Keşfin ardın-
dan Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığı tarafından ‘Sakarya 
Gaz Sahası’ adı verilen bölgede 
üretim için çalışmalara başlan-
dı. Zonguldak’ın 170 kilometre 
açığında ve 2 bin 200 metre de-
rinlikte bulunan gazın, karaya 
getirilmesi için 170 kilometre 
uzunluğunda ve 16 inç çapın-
da boru hattı inşa edildi. Yerli 
gaz, 20 Nisan 2023’te karaya 
ulaştırıldı.
Bugüne kadar 6 milyar 
metreküp doğal gaz üretildi

Faz-1 çalışmaları kapsamın-
da Sakarya Gaz Sahası’ndaki 
12 kuyudan üretim yapılıyor. 
Günlük üretimin 9,5 milyon 
metreküp olduğu sahadan 
bugüne kadar toplam 6 milyar 
metreküp üretim gerçekleştiril-
di. Faz-2 30 Ağustosta Osman 
Gazi Üretim Platformu’nun 
Sakarya Gaz Sahası’na uğurlan-
masıyla başlayacak

Üretimin artırılması için 
yapılan Faz-2 çalışmaları ise de-
vam ediyor. Faz-2 kapsamında 
üretilecek doğal gaz ise Osman 

Gazi Yüzer Üretim Platformun-
da işlenecek. Edinilen bilgile-
re; göre 30 Ağustos tarihinde 
Osman Gazi Üretim Platformu 
Sakarya Gaz Sahası’na uğurla-
nacak. Böylece karaya taşı-
nacak gaz ile mevcut üretim 
kapasitesi, ikiye katlanarak 
günde 20 milyon metreküpe 
çıkarılacak.

Faz-3 çalışmaları kapsamın-
da üretilecek gazın da 2028’de 
devre alınması beklenen ikinci 
yüzer üretim platformu tarafın-

dan işlenmesi planlanıyor. Yeni 
platformun devreye alınması 
ile Sakarya Gaz Sahası’ndaki 
üretim kapasitesi, günlük 40 
milyon metreküpe çıkarılacak.
Yerli gazın 16 milyonu 
aşkın hanede kullanılması 
hedefleniyor

Türkiye’de doğal gaz kulla-
nım sayısı yaklaşık 22 milyon 
haneye yükselirken, bunun 4 
milyonu Karadeniz’de keşfedi-
len yerli doğal gazı kullanıyor. 

Sakarya Gaz Sahası’ndaki FAZ-2 
çalışmalarının devreye girme-
siyle yerli gaz kullanım oranı-
nın 8 milyona çıkması bekleni-
yor. Ayrıca 2028 yılında devreye 
girecek FAZ-3 çalışmalarıyla da 
yerli gazın 16 milyonu aşkın 
hanede kullanılması hedefle-
niyor. Sakarya Gaz Sahası’nda 
yürütülen çalışmalar, Fatih, 
Kanuni, Yavuz, Abdülhamid 
Han ve Yıldırım Sondaj Gemi-
leri ile kesintisiz olarak devam 
ediyor.
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Aliağa limanları  
2026’nın ilk çeyreğinde net 
tonda liderliğini korudu

Sakarya Gaz Sahası’ndan 
bugüne kadar 6 milyar 
metreküp doğal gaz üretildi

Kanal 7 Medya 
Grubu’nun düzenlemiş 
olduğu Yükselen Türki-
ye Zirveleri’nin ilki 22 
Nisan’da Fatih Sultan Meh-
met Vakıf Üniversitesi’nde 
gerçekleşti. Zirveye ilgi bü-
yüktü. İş dünyasının önemli 
isimleri, Finans kuruluş-
larının genel müdürleri, 
akademisyenler, öğrenciler 
ve medya mensuplarının 
yoğun katılımı vardı. Kanal 
7 Medya Grubu Yöne-
tim Kurulu Üyesi İsmail 
Karahan misafirlerle tek 
tek ilgilendi. Zirvenin ana 
konuşmacısı onur konuğu 
Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek’ti. Zirve-
nin açış konuşmasını Kanal 
7 Medya Grubu Yönetim 
Kurulu Başkanı Zekeriya 
Karaman gerçekleştirdi. 
Karaman konuşmasında 
“Türkiye, sadece gelişmele-
ri izleyen bir ülke değildir.” 
Dedi ve ekledi. “Türkiye; 
sahip olduğu stratejik coğ-
rafi konum, üretim kapa-
sitesi, genç insan kaynağı, 
girişimcilik potansiyeli 
ve bölgesel etki gücüyle, 
bu yeni dönemin önem-
li aktörlerinden biridir.” 
Dedi.  Sayın Karaman’ın bu 
söylemlerine Bakan Şimşek 
konuşmasında kürsüden 
destek verdi. Şimşek 1,5 
saate yakın süren konuşma-
sında Türkiye’nin etrafında 
gerçekleşen tüm gelişmele-
rin ekonomiye olan etkisin-
den bahsetti. 

Mehmet Şimşek uygu-
lanan ekonomik programın 
görünen faydalarını tek 
tek anlattı. Şahsi anlamda 
beni ikna etti. Özellikle 
kayıt dışı ekonomiyle ilgili 
vurguladığı “Herkes kayıt 
dışıyla mücadele edilsin 
ama bana dokunulmasın 
istiyor” dedi. Şimşek’in 
konuşması sırasında yaptığı 

sunum dünya ekonomisinin 
sıkıntılı günler geçirdiği 
şu günlerde Türkiye’nin 
durumunun aslında kötü 
olmadığını bizlere gösterdi. 
Açıkcası bu konuşmanın 
ardından Bakan Şimşek’e 
büyük haksızlık edildiği 
kanaati bende tam olarak 
yerleşti. Şahsi anlamda 
bazı konularda eleştirdiğim 
Şimşek’in aslında haklı 
olduğunu gördüm. Mesele 
bizim oturduğumuz yerden 
anladığımız gibi değilmiş. 
Bu anlamda zirvenin kamu-
oyunu aydınlatma açısın-
dan da faydasını görmüş 
olduk. Türk Sanayisinin 
kurtuluş reçetesine vurgu 
yaptı Bakan Şimşek. Bunun 
savunma sanayiine yapıla-
cak yatırımlarla mümkün 
olacağını belirtti.

Şimşek’in konuşmasının 
ardından Dr. Ahmet Yarız 
yönetiminde ünlü ekonomi-
cilerin yer aldığı panel vardı. 
Programın sonunda ise ana 
sunucu Tümer Doğru 22 
Mayıs tarihinde Yükselen 
Türkiye Zirveleri’nin 2.sini 
yapacaklarını duyurdu. 
Okullardaki önlemler…

Kahramanmaraş ve 
Şanlıurfa’daki okul saldırı-
larının ardından okullarda 
güvenlik önlemleri arttı-
rıldı. Doğru olan buydu 
lakin benim dikkat çekmek 
istediğim konu başka. Okul-
lardaki kılık kıyafet yönet-
meliğiyle ilgili eksikler. 
Öğrencilerin saç tıraşları 
dahil bir çok konu yeniden 
ele alınmalı. Dışarıdan 
gördüğümüzde öğrenci olup 
olmadığını anlamak müm-
kün olmalı. Gerek kıyafeti, 
gerek saç traşı öğrenciyi 
belli etmeli. Bu konuda ben 
böyle düşünüyorum belki 
farklı düşünenler vardır. 
Saygı duyarım. Bir sonraki 
yazıda görüşmek üzere…

Yükselen  
Türkiye Zirveleri

Samet Serhat Sarı

İMEAK Deniz Ticaret Odası 
(DTO) Aliağa Şubesi nisan ayı 
olağan meclis toplantısında 
konuşan Yönetim Kurulu 
Başkanı Adem Şimşek, Aliağa 
limanlarının 2026 yılının ilk 
çeyreğinde yaşanan düşüşlere 
rağmen net ton elleçlemede 
Türkiye genelindeki liderliğini 
sürdürdüğünü açıkladı.

Toplantı, Meclis Başkanı 
İsmail Önal başkanlığında ve 
meclis üyelerinin katılımıyla 
gerçekleştirildi. Toplantıda 
2026 yılının ilk çeyreğine ait 
Aliağa limanları yük ve kon-
teyner istatistikleri hakkında 
bilgi veren DTO Aliağa Şubesi 
Yönetim Kurulu Başkanı Adem 
Şimşek, limanların performan-
sının genel olarak istikrarlı 
olduğunu ancak bazı kalem-
lerde gerileme yaşandığını be-
lirtti. İlk çeyrekte TEU bazında 
elleçlenen konteyner trafiğinin 
geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 20,14 azalarak 362 bin 
810 adet olarak gerçekleştiğini 
ifade eden Şimşek, "Limanla-
rımız bu performansla beşinci 
sırada yer almaktadır. İlk çey-
rekte limanlarımıza uğrak ya-
pan gemi sayısı ise 1.409 adet 
olmuştur. Bu rakamlarla gemi 

uğrak sayısında yüzde 8,56 
oranında azalış gerçekleşmiş 
ve Kocaeli’nin ardından ikinci 
sıradaki yerimizi korumuş 
bulunuyoruz." dedi.
Net tonda liderliğini sürdürüyor

Aliağa limanlarında gross 
ton bazında elleçlenen yük 
miktarının 28 milyon 899 
bin 509 ton olduğunu kay-
deden Şimşek, "Bu rakamla 
Aliağa limanlarında geçen 
yılın aynı dönemine göre 
yüzde 8,77 oranında azalış 
yaşandı. Buna rağmen Aliağa 
limanları, gross ton elleçle-
mede Kocaeli’nin ardından 
Türkiye genelinde ikinci 

sıradaki yerini korudu. Aynı 
dönemde net ton bazında 
elleçlenen yük miktarı ise 21 
milyon 910 bin 607 ton olarak 
gerçekleşti. Geçen yılın aynı 
döneminde 22 milyon 907 bin 
125 ton olan net ton elleçleme 
miktarına kıyasla ilk çeyrekte 
yüzde 4,35 oranında azalış 
gerçekleşmiştir. Buna rağmen 
Aliağa limanları net tonda 
liderliğini sürdürmüştür." 
ifadelerini kullandı.
Boşaltma işleminde birinci

Limanlarda gerçekleşen 
yükleme ve boşaltma oranlarına 
da değinen Adem Şimşek, söz-
lerini şöyle tamamladı: "2026 

yılının ilk çeyreğinde limanları-
mızda gerçekleşen yükleme net 
ton miktarı 8 milyon 201 bin 
355 ton olmuştur. Geçen yılın 
aynı dönemiyle kıyaslandığın-
da yüzde 4,67 oranında düşüş 
yaşanmış ve Aliağa limanları 
bu alanda Ceyhan’dan sonra 
ikinci sırada yer almıştır. Öte 
yandan, boşaltma net ton 
miktarı 13 milyon 709 bin 
252 ton olarak kaydedilmiştir. 
Bu rakamla Aliağa, en fazla 
boşaltma işlemi gerçekleştirilen 
birinci liman konumundadır. 
Boşaltma tonajında ise geçen 
yıla göre yüzde 4,15 oranında 
azalış yaşanmıştır."
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Kozan bezelyesi 
görünümüyle Karadeniz 

hamsisine benzetildi

Salihli’de zeytin 
üreticilerine 

"Zeytin Pamuklu 
Biti" uyarısı

TARİŞ’ten bağlara 

yakın takip

Antalya’nın önemli tarım merkezle-
rinden biri olan Serik’te güncel verilere 
göre yaklaşık 4 bin 410 dekar alanda 
yıllık 15 bin ton civarında çilek üretimi 
gerçekleştiriliyor. İlçe, Antalya genelin-
deki çilek üretiminin yaklaşık yüzde 27 
ila yüzde 44’ünü tek başına karşılayarak 
bölgenin en önemli üretim merkezlerin-
den biri konumunda bulunuyor. Serik’te 
çilek üretimi, eylül-ekim aylarında 
yapılan dikimle başlıyor. Hasat ise aralık 
ortasında turfanda olarak başlayıp ha-
ziran ayı başlarına kadar devam ediyor. 
Kadriye Mahallesi’nde üretim yapan ve 
Diyarbakır’dan gelerek bölgeye yerleşen 
bir çiftçi Tayfun Yüksel, üretimde yaşa-
nan sorunlara dikkat çekti.

Bölgedeki üretim kapasitesine de 
değinen Yüksel, Kadriye, Kocayatak ve 
Abdurrahmanlar ve yakın mahallelerde 
yaklaşık 5 bin dekara yakın alanda çilek 
üretimi yapıldığını, bir dönümden ise 
ortalama 5-6 ton ürün alındığını söyle-
di. Altyapı eksikliğinin fiyatlarda büyük 
dalgalanmalara yol açtığını vurgulayan 
Yüksel, "Halimiz olmadığı ve serbest 
piyasa olduğu için ürünümüzü değerin-
de satamıyoruz. 35-50 TL bandında çilek 
satıyoruz. Marketlere gidip baktığımız-
da 120-150 TL bandında çilek satılıyor. 
Bu konuda çok üzülüyoruz" dedi.

Üreticiler, çözüm olarak Kadriye 
bölgesine bir çilek hali kurulmasını 
talep ediyor. Konuyla ilgili konuşan 
Yüksel, "Bazı ilçelerde sadece çilek hali 
bulunuyor. Bizim de en büyük isteğimiz 
Kadriye’ye bir hal kurulması. Böylece 
ürünümüz belli bir fiyat üzerinden 
satılır. Hal olursa kooperatif kurulur, 
kantar kurulur, vergi alınır. Tüccar da 
buraya gelir, başka yerlere gitmez. Bu 
da hem üreticiye hem bölge ekonomisi-
ne katkı sağlar" ifadelerini kullandı

Manisa’nın Salihli ilçesindeki Ta-
rım ve Orman Müdürlüğü, zeytin üre-
ticilerini "zeytin pamuklu biti"ne karşı 
dikkatli olmaları konusunda uyardı. 
Yapılan açıklamada, zararlının özel-
likle çiçeklenme döneminde ağaçlarda 
ciddi verim kayıplarına yol açabileceği 
vurgulandı. Uzmanlar, zeytin pamuklu 
bitinin larvalarının zeytin somakları, 
tomurcuk sapları ve sürgün uçlarında 
bitkinin öz suyunu emerek ağaçları 
zayıflattığını, bunun da çiçek ve tomur-
cuk dökülmelerine neden olduğunu 
belirtti. İklim şartlarına bağlı olarak 
zararın boyutunun arttığı ifade edildi.

Açıklamada, zararlının özellikle ya-
ğışlı ve nemli geçen ilkbahar dönemle-
rinde, bakım yapılmayan zeytinliklerde 
ve çiçeklenme zamanında daha yoğun 
görüldüğü, uygun şartlarda meyve dö-
neminde de etkili olabildiği kaydedildi.

Müdürlük, mücadelede bilinçli 
hareket edilmesi gerektiğini vurgula-
yarak, gereksiz ve yaygın ilaçlamadan 
kaçınılması gerektiğini bildirdi. Sadece 
yoğun zarar görmüş dalların ilaçlan-
masının doğal düşmanların korunması 
açısından büyük önem taşıdığı belirtil-
di. Yılda bir döl veren zeytin pamuklu 
bitine karşı en etkili mücadele zama-
nının, sürgün uçlarında ilk pamuklan-
manın görülmesinden yaklaşık 10 gün 
sonra başlayıp çiçeklenme dönemine 
kadar olan süreç olduğu ifade edildi. Bu 
dönemde yapılacak tek bir doğru ilaçla-
manın yeterli olacağı bildirildi.

Yetkililer, üreticilere "erken müdahale 
ve doğru yöntem" çağrısı yaparak, hem 
verim kaybının önlenebileceğini hem de 
doğal dengenin korunabileceğini hatırlattı.

Adana’da bir üretici, hasat 
ettiği bezelyeleri, yüksek rekolte 
nedeniyle hamsiye benzetti.

Adana’nın Kozan ilçesinde 
üretim yapan Orhan Adır, 5 
dönüm arazide ektiği bezelyenin 
hasadına başladı. Verimin yüksek 
olması nedeniyle hasadı "güle oy-
naya" yaptıklarını belirten Adır, 
ürününü Karadeniz’de ki hamsi 
bereketine benzetti.

Adır, "Kamıoba köyünde 5 
dönüm alanda bezelye ektim. Bu 
bezelye Karadeniz hamsisi gibi. 

Bunu gören başka yerden alırsa 
ben bu işi bırakırım. Trabzon 
hamsisi derler ya, bunlar da öyle. 
Hamsiden daha lezzetli. Böyle 
bezelye görülmemiş, Adana’da bu 
şekilde yetiştiren yok" diyerek id-
dialı sözleriyle yüzleri güldürdü.

Bezelyeyi doğal yöntemlerle 
yetiştirdiğini vurgulayan Adır, 
"25 Ekim’de ekimini yaptık, 21 
Nisan’da hasada başladım. Güb-
re kullanmadım. Taneleri iri ve 
dolgun. İçinde 9’lu, 11’li taneler 
var. Bu yüzden Karadeniz ham-

sisine benzettim" dedi. Ürünün 
satışına da değinen Adır, "Kilosunu 
köylü yesin diye tarlada 60 liradan 
veriyorum. Adana’da pazarda 100 
liraya satılıyor. Talep çok, günlük 
topluyoruz ve hemen satıyoruz. Bu 
ilk hasat, 10 gün sonra ikinci hasat 
olacak. Dönümden yaklaşık 800 kilo 
verim alıyoruz. Bu tohum ‘Mardin 
canavarı’ diye biliniyor" diye konuş-
tu. Yüksek verim ve uygun fiyatla 
dikkat çeken Kozan bezelyesi, 
hem üreticinin yüzünü güldürdü 
hem de vatandaşın ilgisini çekti.

Manisa’nın Sarıgöl ilçesinde 
TARİŞ Üzüm Tarım Satış Koopera-
tifi, ortak üreticilere yönelik bağ 
inceleme ve arazi tarama çalışma-
larını aralıksız sürdürüyor. Teknik 
ekipler, üzüm bağlarında hastalık, 
gelişim durumu ve bakım süreç-
lerine ilişkin yerinde incelemeler 
yapıyor.

TARİŞ Üzüm Tarım Satış Koope-
ratifleri Birliği Sarıgöl Üzüm Tarım 
Satış Kooperatifi tarafından üreti-
cilere destek amacıyla sürdürülen 
arazi taramaları devam ediyor. Ko-
operatif Müdürü Halil Güvendiren, 
kooperatif bünyesinde görev yapan 
uzman teknik personelin sahada 
aktif olarak çalıştığını belirtti.

Güvendiren, "Kooperatifimiz 
ziraat mühendisi Celal Emircan ve 
ziraat teknikerimiz Mustafa Atakan 
Aktan, ortaklarımızın bağlarında 
teknik incelemeler gerçekleştir-
mektedir. Üreticilerimizin bağla-
rında yapılacak kontroller ve teknik 
destek talepleri için kooperatifimi-
zin teknik personeline müracaat 
etmeleri yeterli olacaktır." dedi.

Yürütülen çalışmalar kapsamın-
da bağların genel durumu değer-
lendirilirken, üreticilere bakım, 
hastalıklarla mücadele ve verim 
artırıcı uygulamalar konusunda da 
bilgilendirme yapıldığı öğrenildi.

Türkiye’nin en büyük, 
Avrupa’nın ikinci ve dünyanın 
dördüncü büyük doğal 
yaşam alanlarından biri 
olan Gaziantep Doğal Yaşam 
Parkı’nda bu yıl 10 milyon 
ziyaretçi hedefleniyor.

Büyüklüğü, barındırdığı hayvan 
türleriyle Türkiye’nin ve dünyanın 
önde gelen hayvanat bahçelerinden 
biri olan Gaziantep Doğal Yaşam 
Parkı, bu yıl da ziyaretçi rekoru 
kırıyor. 2025 yılında yurt içinden ve 
yurt dışından 5 milyon kişi tarafın-
dan ziyaret edilen Gaziantep Doğal 
Yaşam Parkı’nı 2025 yılının ilk 4 
ayında 2 milyon kişi ziyaret etti.

Havaların ısınmaya başladığı 
bugünlerde hafta sonunu ve sıcak 
havayı fırsat bilen vatandaşlar, 
soluğu Gaziantep Doğal Yaşam 
Parkı’nda aldı. Gaziantep Doğal Ya-
şam Parkı, Türkiye’nin her ilinden 
ziyaretçi ağırlarken, yurt dışından 
da özellikle Ortadoğu ülkelerinin 
tercih ettiği mekanların başında 
geliyor.

Gaziantep halkının yanı sıra 

çevre illerden de çok sayıda kişiyi 
ağırlayan park, başta Ortadoğu 
ülkeleri olmak üzere Almanya, 
Fransa, İngiltere, Hollanda, İspan-
ya ve Rusya’dan gelen turistlerden 
de yoğun ilgi görüyor.

380 türden 10 bin her türden 
hayvana ev sahipliği yapan park-
ta açılan Tropikal Koi Parkı başta 
olmak üzere hayvanların barındığı 
diğer bölümlerde ziyaretçilerden 
büyük ilgi görüyor. Her dönemde 
adeta ziyaretçi akınına uğrayan 
parkı, yılsonuna kadar 10 milyon 
ziyaretçinin gezmesi hedefleniyor.

2026 yılının ilk 4 ayında ziya-
retçi sayısı 2 milyona ulaşan parkta 
yapımına başlanan "Afrika Sava-
nı" ve "Yırtıcı Adası"nın hizmete 
açılmasıyla hedeflenen ziyaretçi 
sayısına ulaşılması planlanıyor.

Parkın maskotu olan, 5 ay önce 
de ileri yaşa bağlı çoklu organ yet-
mezliği nedeniyle 32 yaşında ölen 
ve babasız doğan zürafa yavrusu, zi-
yaretçilerden büyük bir ilgi görüyor. 
Türkiye’de doğan ilk zürafa olan 
yavrunun ve annesinin fotoğrafını 
çeken ziyaretçiler, parktaki diğer 
hayvanlara da ilgi gösteriyor.

Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkanı Fatma Şahin, 2026 yılı için 
Gaziantep Doğal Yaşam Parkı’nın 

ziyaretçi hedefinin yeni bir rekorla 
10 milyon olduğunu söyledi.
"Parkımız ziyaretçi akınına 
uğruyor"

Gaziantep Doğal Yaşam Parkı’nı 
geçen yıl 5 milyon ziyaretçinin gez-
diğini ve 2026 yılının ilk 4 ayında da 
ziyaretçi sayısının 2 milyona ulaştı-
ğını bildiren Şahin, "Türkiye’nin ve 
dünyanın en büyük, Avrupa’nın da 
sayılı doğal yaşam parklarından olan 
Gaziantep Doğal Yaşam Parkı, ziyaret-
çilerimizden büyük ilgi görüyor. Tür 
ve sayı bakımından, genişlik bakımın-
dan 1 milyon metrekare alan üzerin-
de kurulan bir yaşam merkezi olan 

parkımız ziyaretçi akınına uğruyor. 
Parkımızda tüm canlılarımız çok mut-
lu ve 380 çeşit hayvanımızın parkta 
bir yaşam alanı var" dedi.

Çevre iller başta olmak üzere 
Gaziantep’i gezmeye gelen ziya-
retçilerin tercihleri arasında ilk 
sırada yer alan Gaziantep Doğal 
Yaşam Parkı’na herkesi davet eden 
Şahin, "Türkiye’nin her bir şehrin-
den, Karadeniz’den, Akdeniz’den, 
Güneydoğu Anadolu’dan, Doğu 
Anadolu’dan, İç Anadolu’dan ziya-
retçi parkımıza geliyor. Parkımıza 
gelenler çok mutlu, ailece geliyorlar, 
çocuklarını gezdiriyorlar. Hayvanlar 
çok mutlu, şu an üreme zamanı, yani 
yavrularımız oldu ve onları ziyaret 
ettik. Türkiye’de doğan ilk zürafa 
Gaziantep’te dünyaya geldi. Bunlar 
hepsi bizim ilklerimiz. Dolayısıyla 
Doğal Yaşam Parkı’mız her yıl kendini 
yenileyerek yoluna devam ediyor. Ben 
herkesi parkımıza davet ediyorum. 
Gaziantep’te Doğal Yaşam Parkı’nı 
ziyaret ettikten sonra şehrin merkezi-
ne gidip, 5 antik kent, 22 müze, bir de 
güzel lezzetleriyle, gastronomi, mut-
fağın ve lezzetin başkentiyle daha çok 
tanışmalarını arzu ediyorum. Şimdi 
yeniden Gaziantep’e gelme zamanı, 
Doğal Yaşam Parkı’nı gezme zamanı 
diyorum" diye konuştu.

Tarla ile market 
rafları arasındaki 

farka üretici bile 
inanamıyor

Gaziantep Doğal  
Yaşam Parkı’nda hedef  
10 milyon ziyaretçi
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Beyaz Saray: ABD'li heyetin 
İran tarafıyla görüşecek

Netanyahu, prostat 
kanseri tedavisi 

gördüğünü açıkladı
İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu, 
yıllık sağlık raporunun 
yayınlanmasıyla birlikte 
sosyal medya hesabı 
üzerinden bir açıklama 
yayınladı.

 Sağlığının yerinde ve 
fiziksel durumunun iyi halde 
olduğunu söyleyen 76 yaşın-
daki Netanyahu, "Prostatımla 
ilgili küçük bir tıbbi durum 
söz konusuydu fakat tama-
men tedavi edildi" dedi.

Prostat büyümesi nedeniy-
le bir buçuk yıl önce ameliyat 
olduğunu ve o zamandan beri 
rutin gözetimde olduğunu 
söyleyen Netanyahu, "Son 
kontrolde, prostatta bir san-
timetreden küçük, ufak bir 
nokta tespit edildi. İnceleme-
nin ardından bunun hiçbir 
yayılım veya metastaz gös-
termeyen, çok erken evrede 
kötü huylu bir tümör olduğu 
ortaya çıktı" dedi.

Doktorların kendisine 
tümörle yaşama ya da tümö-
rün alınması seçeneklerini 
sunduğunu söyleyen Netanya-
hu, sorunu ortadan kaldıran 
ve hiçbir iz bırakmayan bir 
tedavi gördüğünü ve tedavi 
sürecinde çalışmaya devam 

ettiğini söyledi.
Netanyahu ayrıca, sağlık 

raporunun yayınlanmasının 
İran’ın İsrail’e karşı "yan-
lış propaganda" yapmasını 
engellemek amacıyla iki ay 
geciktirildiğini açıkladı.

Açıklamasında kanser 
tedavisinin ne zaman ger-
çekleştiğini belirtmeyen 
Netanyahu’nun sağlık 
raporunda ise başbakanın 
erken evre prostat kanseri için 
radyoterapi tedavisi gördüğü 
bilgisi verildi.

Netanyahu’nun İran 
savaşındaki paylaşımlarında 
"yapay zeka görüntüsü" 
iddiası

İsrail ile İran arasındaki 
savaşın en şiddetli olduğu 
dönemde Netanyahu’nun 
öldüğü söylentileri yayılmış, 
Netanyahu ise bu iddiaları 
yalanlamak için işgal altında-
ki Kudüs’te bir kafeyi ziyaret 
ettiği görüntüleri paylaşmış-
tı. Netanyahu’nun çatışmalar 
boyunca yaptığı görüntülü 

paylaşımların yapay zeka 
görüntüsü olduğuna ilişkin 
iddialar kamuoyunda geniş 
yankı getirmişti.
Netanyahu 2024’te prostat 
ameliyatı olmuştu

İsrail’in en uzun süre görev 
yapan başbakanı olan Netanya-
hu, 2024 yılında iyi huylu pros-
tat büyümesine bağlı gelişen 
idrar yolu enfeksiyonu teşhisi-
nin ardından prostat ameliyatı 
geçirmişti. Netanyahu’ya 2023 
yılında ise kalp pili takılmıştı. 

 Zafer Çalışkan

Beyaz Saray Sözcüsü Karoline 
Leavitt, ABD Başkanı Donald 
Trump'ın Orta Doğu Özel Tem-
silcisi Steve Witkoff ve Trump'ın 
damadı Jared Kushner'in İran 
tarafıyla gerçekleştirilecek 
görüşmeler için yarın Pakistan'ın 
başkenti İslamabad'a ziyaret 
gerçekleştireceğini teyit etti.

ABD ile İran arasındaki mü-
zakerelerin bir sonraki turuna 
ilişkin Washington'dan dikkat 
çeken bir açıklama geldi. Beyaz 
Saray, ABD basınında yer alan ve 
ABD Başkanı Donald Trump'ın 
Orta Doğu Özel Temsilcisi Steve 
Witkoff ile Trump'ın damadı Jared 
Kushner'in, İran Dışişleri Bakanı 
Abbas Arakçi ile görüşmek üzere 
Pakistan'ın başkenti İslamabad'a 
gönderildiğine ilişkin iddiaları 
doğruladı. Leavitt, "Witkoff ve 
Kushner'in görüşmeler gerçekleş-
tirmek üzere yarın sabah yeniden 
Pakistan'a gideceğini doğrulayabi-
lirim" dedi.

Söz konusu görüşmenin 
İran'ın talebiyle gerçekleştirile-
ceğini söyleyen Leavitt, "İranlılar 
ABD Başkanı'nın da istediği gibi 
bizimle iletişime geçtiler ve bu 
yüz yüze görüşmeyi talep ettiler" 
ifadelerini kullandı.

Leavitt, ABD Başkan Yardım-
cısı James David Vance'in ABD'de 
kalacağını belirterek, "Başkan 
Yardımcısı Vance bu sürece derin-
den dahil olmaya devam ediyor ve 
ABD'de Başkan Trump, Dışişleri 
Bakanı Macro Rubio ve bütün ulu-
sal güvenlik ekibiyle birlikte geliş-
meleri takip için hazır durumda 
bulunacak" açıklamasını yaptı.

Leavitt, ABD ordusunun İran 
donanmasına yönelik saldırılar için 
Trump'tan gerekli yetkileri aldığı-
nın altını çizerek, "Bir zamanlar 
Orta Doğu'daki en güçlü deniz filosu 
olan İran Donanması, şu an korsan-
lık seviyesine indirgenmiş durum-
da. Başkan Trump, ABD Savunma 
Bakanlığı'na gerekli görüldüğü hal-
de onlara karşı ölümcül saldırılar 
gerçekleştirilmesine yönelik yeşil 
ışık yaktı ve yetki verdi" ifadelerini 
kullandı.   Tolga Saçıkaralı

Uluslararası sistem 
uzun zamandır derin bir 
meşruiyet krizi yaşıyor. 
Küresel karar mekanizma-
ları, dünyanın çoğunluğunu 
oluşturan ülkelerin sesini 
yeterince yansıtmıyor; 
temsil adaleti ile güç 
dengesi arasındaki makas 
giderek açılıyor. İşte tam 
bu noktada Antalya Diplo-
masi Forumu’nun ortaya 
koyduğu vizyon, sadece bir 
toplantı serisinin ötesinde, 
yeni bir uluslararası söyle-
min inşasına işaret ediyor.

Türkiye’nin son yıllarda 
izlediği dış politika çizgisi, 
klasik eksen tartışmalarının 
ötesine geçen, çok boyutlu 
ve kapsayıcı bir perspektif 
sunuyor. “Dünya beşten 
büyüktür” itirazının sahada-
ki karşılığı olarak okunabi-
lecek bu yaklaşım, özellikle 
Küresel Güney ülkeleri için 
önemli bir buluşma zemini 
oluşturuyor. Antalya’da 
kurulan masa, yalnızca 
diplomatik nezaketin değil, 
aynı zamanda adalet arayı-
şının da masasıdır.

Bugün Afrika’dan 
Asya’ya, Latin 
Amerika’dan Orta Doğu’ya 
kadar geniş bir coğrafyada 
benzer sorunlar dile getirili-
yor: eşitsiz ticaret ilişkileri, 
kırılgan güvenlik yapıları, 
temsil edilmeyen çıkarlar. 
Antalya Diplomasi Forumu, 
bu ortak dertleri konuşu-
labilir, tartışılabilir ve en 
önemlisi görünür kılan bir 
platform işlevi görüyor. Bu 
yönüyle forum, Batı mer-
kezli diplomasi anlayışına 
alternatif bir nefes alanı 
açıyor.

Türkiye’nin burada 
üstlendiği rol ise dikkat 
çekici. Bir yandan NATO 
üyesi, diğer yandan böl-
gesel krizlerde aktif ara-
bulucu; hem Avrupa ile 
müzakere eden hem de 
Afrika’da diplomatik ağını 
genişleten bir ülke profili… 
Bu çok katmanlı diploma-
si, Türkiye’yi yalnızca bir 
aktör değil, aynı zamanda 

bir kolaylaştırıcı konumuna 
taşıyor. Antalya’da kurulan 
diyalog zemini, bu stratejik 
birikimin doğal sonucu.

Eleştirenler, bu tür 
platformların somut çık-
tılar üretmekte yetersiz 
kaldığını iddia edebilir. 
Ancak uluslararası ilişki-
lerde zihniyet dönüşümleri 
çoğu zaman masada başlar. 
Kavramların, önceliklerin 
ve hatta sorun tanımlarının 
değişmesi, uzun vadede 
politik sonuçların önünü 
açar. Antalya’da yapılan 
tam olarak budur: Küresel 
Güney’in kendi hikâyesini 
kendisinin anlatabileceği bir 
alan oluşturmak.

Bu noktada Türkiye’nin 
dış politikadaki proaktif 
tutumunu küçümsemek 
yerine doğru okumak 
gerekir. Çünkü bu yaklaşım, 
sadece ulusal çıkarların 
korunmasına değil, aynı 
zamanda daha dengeli bir 
uluslararası düzen arayışına 
da hizmet ediyor. Krizlerin 
derinleştiği, ittifakların 
sorgulandığı bir dönemde, 
diyalog kanallarını açık 
tutmak başlı başına stratejik 
bir kazanımdır.

Antalya Diplomasi 
Forumu’nun en önemli kat-
kılarından biri de budur: ko-
nuşulamayanı konuşturmak, 
yan yana gelmeyenleri aynı 
masa etrafında buluşturmak. 
Küresel Güney’in dağınık 
seslerini ortak bir zeminde 
buluşturmak, geleceğin çok 
kutuplu dünyasında belirle-
yici olacaktır.

Sonuç olarak, Antalya 
yalnızca bir şehir değil; 
giderek bir diplomasi 
markasına dönüşüyor. Ve 
bu marka, Türkiye’nin 
dış politikada kurmaya 
çalıştığı yeni denklemin 
sembollerinden biri haline 
geliyor. Küresel Güney’in 
sesi yükselirken, Türkiye bu 
sesin duyulduğu yer olmayı 
sürdürüyor. Bu da tesadüf 
değil, bilinçli bir tercihin 
ve istikrarlı bir politikanın 
ürünüdür.

Diplomaside 
Yeni Eksen: 

Antalya

Süleyman Efe

Trump: "İran, 
ABD’nin taleplerini 

karşılamaya yönelik 
bir teklif planlıyor"

Arakçi: "ziyaretlerde Bölgesel 
gelişmeleri ele alacağız"

ABD Başkanı Donald 
Trump, İran'ın ABD'nin 
taleplerini karşılamaya 
yönelik bir teklif yapmayı 
planladığını öne sürerek, 
"Bir teklif yapıyorlar, 
göreceğiz" dedi.

ABD Başkanı Don-
ald Trump, ABD ile İran 
arasındaki müzaker-
elerin bir sonraki turuna 
ilişkin detaylar henüz 
belirsizliğini korurken 
taraflar arasındaki diplo-
matik gelişmelere ilişkin 
açıklamada bulundu.

Trump telefon 
görüşmesi aracılığıyla 
basın mensuplarına 

verdiği röportajda, 
İran'ın ABD'nin talepler-
ini karşılamaya yöne-
lik bir teklif yapmayı 
planladığını öne sürdü. 
Trump, "Bir teklif 
yapıyorlar, göreceğiz" 
ifadelerini kullandı.

Bu gelişme, Beyaz 
Saray’ın Trump’ın Orta 
Doğu Özel Temsilcisi 
Steve Witkoff ve damadı 
Jared Kushner’in İranlı 
yetkililerle Pakistan’da 
yapılacak görüşmeler 
için İslamabad’a ziyaret 
gerçekleştireceğini 
açıklamasının ardından 
yaşandı.

İran Dışişleri Bakanı Abbas 
Arakçi, Pakistan'ın başkenti 
İslamabad, Umman'ın 
başkenti Maskat ve Rusya'nın 
başkenti Moskova’yı kapsayan 
ziyaret turuna çıkacağını 
söyleyerek, "Bu ziyaretlerin 
amacı, ikili konularda 
ortaklarımızla yakın koordi-
nasyon sağlamak ve bölgesel 
gelişmeler hakkında görüş 
alışverişinde bulunmaktır" 
dedi.

ABD ile İran arasında yeni 
bir müzakere sürecine ilişkin 
tartışmalar sürerken, İran 
Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi 
diplomasi trafiğini hızlandırdı. 
Arakçi, yerel basında yer alan 
haberlerin ardından sosyal 
medya hesabından yaptığı 
açıklamada, Pakistan, Um-
man ve Rusya’yı kapsayan 

bir ziyaret turuna çıkacağını 
duyurdu. Arakçi, "İslamabad, 
Maskat ve Moskova’ya bir 
ziyaret gerçekleştirmek üzere 
yola çıkıyorum. Bu ziyaretler-
in amacı, ikili konularda 
ortaklarımızla yakın koordi-
nasyon sağlamak ve bölgesel 
gelişmeler hakkında görüş 
alışverişinde bulunmaktır. 
Komşularımız bizim 
önceliğimizdir" ifadelerini 
kullandı.

İran ile ABD arasında 
son dönemde artan gerilim, 
diplomatik temasların seyrini 
etkiliyor. Taraflar arasında 11 
Nisan tarihinde İslamabad’da 
gerçekleştirilen görüşmeler, 
çeşitli başlıklarda ilerleme 
sağlanamaması nedeniyle 
anlaşma sağlanamadan 
sona ermişti. Buna rağmen 

bölgesel aktörler üzerinden 
temasların sürdüğü bilini-
yor. Arakçi’nin ilk durağı 
olan Pakistan'ın başkenti 
İslamabad, bu kapsamda öne 
çıkan merkezler arasında yer 
alıyor. Diplomatik kaynak-
lara göre, ziyaret kapsamında 
Pakistanlı yetkililerle temas 
kurulması ve müzakere 
sürecine yeniden zemin 
hazırlanması hedefleniyor.

Umman'ın başkenti 
Maskat ve Rusya'nın başkenti 
Moskova da İran’ın diploma-
tik temaslarında öne çıkan 
diğer merkezler arasında yer 
alıyor. Umman’ın başkenti 
Maskat, geçmişte Tahran ile 
Washington arasındaki dolaylı 
müzakerelerin yürütüldüğü 
başlıca adreslerden biri olarak 
biliniyor.
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İlkokul öğrencileri geri 
dönüşümü yerinde öğrendi

"Velilerimiz müsterih olsun, 
emniyetimizle sürekli 

iş birliği halindeyiz"

Esenyurt Belediyesi, ilkokul öğrencilerini 
Atık Getirme Merkezi’nde ağırlayarak hem 
eğlenceli hem öğretici bir çevre bilinci etkin-
liğine imza attı. senyurt Belediyesi, çevre bi-
lincini küçük yaşlarda kazandırmak amacıy-
la ilkokul öğrencilerine yönelik anlamlı bir 
etkinlik düzenledi. Bu kapsamda öğrenciler, 
belediyeye ait Atık Getirme Merkezi’ne götü-
rüldü. Programın ilk bölümünde çocuklara 

geri dönüşümün önemi, atıkların ayrıştırıl-
ması ve çevrenin korunmasına yönelik temel 
bilgiler verildi. Uzman ekipler tarafından 
gerçekleştirilen eğitimde, günlük hayatta 
yapılabilecek basit ama etkili çevre dostu 
alışkanlıklar da anlatıldı.

Eğitimin ardından çocuklar, Atık 
Getirme Merkezi’ni gezerek geri dönüşüm 
sürecini yerinde gözlemleme fırsatı buldu. 

Atıkların nasıl toplandığını, ayrıştırıldığını 
ve yeniden ekonomiye kazandırıldığını ya-
kından inceleyen öğrenciler, öğrendiklerini 
pekiştirdi. Etkinliğin son bölümünde ise 
çocuklar, geri dönüştürülen atık malzeme-
lerden yapılan oyun alanında keyifli vakit 
geçirdi. Hem eğlenen hem de öğrenen 
çocuklar, çevreye duyarlı bireyler olma 
yolunda önemli bir adım attı.

Türkiye’nin farklı 
illerinde yaşanan üzücü 
olayların ardından Sul-
tanbeyli İlçe Milli Eğitim 
Müdürü Süreyya Aydın, 
okullarda alınan güvenlik 
önlemleri ve öğrencilere 
yönelik psikolojik destek 
çalışmalarına ilişkin açık-
lamalarda bulundu. Riskli 
durumların erken fark 
edilmesi için ailelerin okul 
yönetimleriyle iletişim 
halinde olması gerekti-
ğini vurgulayan Aydın, 
"Şiddete meyilli olabilecek 
öğrencilerimizi erken 
tespit ederek rehberlik 
servislerimiz ve gerekti-
ğinde emniyet birimleriyle 
süreci yönetiyoruz" dedi.

Şehit Muhammed Fazlı 
Demir Anadolu İmam Hatip 
Lisesi bahçesinde gerçekleş-
tirilen programda konuşan 
Sultanbeyli İlçe Milli Eğitim 
Müdürü Süreyya Aydın, 
yaşanan olayların yalnızca 
güvenlik boyutuyla değil, 

eğitim ve değerler açısından 
da ele alınması gerektiğini 
ifade etti. Programda ev 
sahibi olarak değerlendirme 
yapan Okul Müdürü Ekrem 
Yumlu ise öğrencilerin gü-
venli ve sağlıklı bir ortamda 
eğitim görmesi için tüm 
imkanların seferber edildi-
ğini belirtti.

Olaylara karışan ço-
cukların öncesinde çeşitli 
sinyaller verdiğine dikkat 
çeken Aydın, "Çocuklarımız 
‘yalnızım, sahipsizim’ diye-
rek aslında yardım çağrısın-
da bulunuyor. Bu sinyalleri 
başta aileler olmak üzere 
öğretmenlerimiz ve okul 
idarelerimiz fark etmeli" 
dedi. Aydın, öğrencilerin 
aşırı şekilde yüceltilmeme-
si gerektiğini belirterek, 
"Bir çocuğa ‘sen herkesten 
üstünsün’ gibi yaklaşım-
lar doğru değil. Bu tür 
söylemler çocukları yanlış 
yönlendirebilir" ifadelerini 
kullandı.

Nergİz Efe

Türkiye’nin son çey-
rek asırda attığı en stratejik 
adımlardan biri, hiç şüphesiz 
savunma sanayiinde kendi 
ayakları üzerinde durma ira-
desini ortaya koymasıdır. Bu 
iradenin sahaya yansıdığı en 
somut platformlardan biri ise 
SAHA İstanbul’un öncülüğün-
de düzenlenen SAHA Ulusla-
rarası Savunma ve Havacılık 
Fuarı’dır. 5-9 Mayıs tarihlerin-
de İstanbul’da gerçekleştirile-
cek olan SAHA 2026, yalnızca 
bir fuar değil; Türkiye’nin 
geldiği noktayı dünyaya ilan 
eden güçlü bir vitrindir.

Bugün gelinen noktada 
Türkiye, savunma alanında 
dışa bağımlılığı azaltan, hatta 
birçok kritik üründe ihracatçı 
konumuna yükselen bir ülke 
haline gelmiştir. 2000’li yılla-
rın başında 250 milyon dolar 
seviyesinde olan savunma 
ihracatının 10 milyar doları 
aşması, kuru bir ekonomik 
veri olmanın ötesinde, bir 
zihniyet dönüşümünün 
göstergesidir. Bu dönüşüm; 
özgüvenin, istikrarın ve yerli-
milli üretim iradesinin eseridir.

SAHA 2026’nın büyük-
lüğü de bu değişimin adeta 
rakamlara dökülmüş hali-
dir. 120’den fazla ülkeden 
katılım, 1700’ü aşkın firma, 
yüz binlerce ziyaretçi… 
Bunlar sıradan organizasyon 
verileri değildir. Bu tablo, 
Türkiye’nin artık küresel 
savunma ekosisteminde 
merkezi bir oyuncu haline 
geldiğini ortaya koymak-
tadır. Daha da önemlisi, 
milyarlarca dolarlık ihracat 
anlaşmalarının hedeflenmesi, 
bu organizasyonun ekonomik 
ve stratejik ağırlığını açıkça 
göstermektedir.

Ancak asıl dikkat çekil-
mesi gereken nokta, yalnızca 
bugünün başarıları değil, ge-
leceğe yapılan yatırımlardır. 
Otonom sistemlerden yapay 
zekâ destekli çözümlere, 
insansız kara araçlarından 
uzay teknolojilerine kadar 
geniş bir yelpazede sergile-
necek ürünler, Türkiye’nin 
sadece bugünü yakalamadı-
ğını, yarının savaş ve güven-
lik paradigmasını da doğru 
okuduğunu göstermektedir. 
Artık savaş alanları değişiyor; 

insan gücünün yerini giderek 
daha fazla akıllı sistemler 
alıyor. Türkiye de bu dönüşü-
mün dışında kalmak yerine, 
öncü aktörlerinden biri olma 
yolunda ilerliyor.

Bu çerçevede SAHA 
İstanbul Yönetim Ku-
rulu Başkanı Haluk 
Bayraktar’ın açıkladığı 
“drone eğitim merkezleri” 
projesi ayrı bir önem taşı-
maktadır. Türkiye’nin dört 
bir yanında kurulması plan-
lanan bu merkezler, yalnızca 
teknik bir eğitim hamlesi 
değildir; aynı zamanda bir 
nesil inşa etme projesidir. 
Gençlerin erken yaşta tek-
nolojiyle buluşması, üretim 
kültürünün yaygınlaşması ve 
yerli mühendislik kapasite-
sinin tabana yayılması, uzun 
vadede ülkenin en büyük 
güvencesi olacaktır.

Bugün güçlü devletlerin 
en belirgin ortak özelliği, 
teknoloji üretme kabiliyeti-
dir. Savunma sanayii ise bu 
kabiliyetin en kritik alanı-
dır. Çünkü bu alanda dışa 
bağımlılık, doğrudan milli 
güvenlik riski anlamına gelir. 
Türkiye’nin son yıllarda ge-
liştirdiği ekosistem, yalnızca 
ana platformlarda değil; alt 
sistemlerde, yazılımlarda ve 
kritik bileşenlerde de yerli-
lik oranını artırarak bu riski 
minimize etmektedir.

SAHA 2026 işte bu bütün-
cül dönüşümün sahaya yan-
sıyan halidir. Bu fuar, sadece 
imzalanacak anlaşmalarla de-
ğil; ortaya koyduğu vizyonla 
da değerlidir. Türkiye artık 
savunma sanayiinde “takip 
eden” değil, “yön veren” 
ülkeler arasında yer alma 
iddiasını somut adımlarla 
güçlendirmektedir.

Sonuç olarak, SAHA 
Fuarı’nı yalnızca bir sek-
tör etkinliği olarak görmek 
eksik olur. Bu organizasyon, 
Türkiye’nin bağımsızlık 
yürüyüşünün, milli teknoloji 
hamlesinin ve güçlü yarınlara 
olan inancının simgelerin-
den biridir. Eğer bugün bu 
özgüvenle konuşabiliyorsak, 
bu; üretmeyi tercih eden, 
risk alan ve kendi göbeğini 
kendisi kesmeye karar veren 
bir anlayışın eseridir.

Türkiye Artık 
Saha’da

SAHA İstanbul Yönetim 
Kurulu Başkanı Haluk 
Bayraktar, "Türkiye genelinde 
drone eğitim merkezleri 
kurmayı hedefliyoruz. Bu 
merkezlerin en büyüğünü 
İstanbul’da hayata geçirerek 
gençlerimizin teknoloji 
alanında eğitim almasını 
sağlayacağız" dedi.

Türkiye’nin savunma, 
havacılık ve uzay sanayiindeki 
en büyük organizasyonlarından 
biri olan SAHA 2026 Ulusla-
rarası Savunma ve Havacılık 
Fuarı, 5-9 Mayıs 2026 tarihleri 
arasında İstanbul’da düzenlene-
cek. Rekor katılımın beklendiği 
fuarda, milyarlarca dolarlık 
ticari anlaşmalara imza atılma-
sı hedefleniyor. SAHA İstanbul 
tarafından düzenlenen ve bu yıl 
5’incisi gerçekleştirilecek olan 
SAHA 2026 öncesinde, İstanbul 
Ataköy’de medya buluşması 
düzenlendi. Programa SAHA 
İstanbul Yönetim Kurulu Baş-
kanı Haluk Bayraktar’ın yanı 
sıra çok sayıda basın mensubu 
katıldı. Program kapsamında 
fuarın yeni vizyonu ve stratejik 
hedefleri paylaşıldı, gazetecile-
rin sorularını cevapladı.

400 bin metrekarelik dev 
alanda düzenlenecek olan 
fuara, 120’nin üzerinde ülkeden 
katılım sağlanması beklenir-
ken, 263’ü uluslararası olmak 

üzere bin 700’ün üzerinde 
firmanın yer alacağı bildirildi. 
Organizasyonda 200 binden 
fazla ziyaretçi ve 30 binden fazla 
sektör profesyonelinin ağırlan-
ması planlanıyor. Fuar kapsa-
mında 30 binden fazla görüşme 
gerçekleştirilmesi hedeflenir-
ken, 203 yeni ürün lansmanı ve 
4 milyar doları ihracat odaklı 
olmak üzere toplam 164 imza 
töreni düzenlenecek.
"Bu sene 8 milyar dolarlık 
ihracat sözleşmesi 
hedefliyoruz"

SAHA olarak ihracat bo-
yutunda ülkemizin savunma 
sanayini daha sürdürelebilir 
kılması amacıyla ihracat 
tarafına çok önem verdiklerini 
ifade eden Bayraktar, "Bünye-
mizdeki komitelerle ihracat 
odaklı bir çok faaliyete imza 
attık. Özellikle geçtiğimiz fu-
arda 2024 icra ettiğimiz fuarda 
ihracat tarafında çok önemli 
bir başarı elde ettik. Yani 
6.2 milyar dolarlık ihracat 
sözleşmesi SAHA bünyesinde 
imzalanmıştı. Bu sene de bu 
hedefi en az 8 milyar dolara çı-

karmayı hedefliyoruz. Bu sene 
SAHA Fuarında özellikle 260 
yabancı firmadan söz ettik. 
Fuara Avrupa ve Amerika’dan 
bu yıl daha yoğun bir fuara ta-
lep oldu. Dünyada Türkiye son 
20 yılda savunma konusunda 
kendi alt yapısını geliştirme 
anlamında öne çıktı. Türkiye 
kendi kurduğu eko sistemle 
sadece kendi ihtiyaçlarını değil 
ihracat tarafında da güçlü bir 
şekilde büyümeye devam edi-
yor. 2000’li yıllarda 250 milyon 
dolarlık olan bir savunma ihra-
catı geçtiğimiz yıl Türkiye 2025 
yılını 10 milyar dolarlık bir 
ihracatla kapattı. Yani 25 yılda 
dolar bazında 40 kat büyümüş. 
Bu sene de bunun belki en yüz-
de 20 seviyelerinde büyümesi 
tahmin ediliyor. Ürünlerdeki 
yerlilik oranlarında da bunu 
görüyoruz. Sadece ana plat-
formlar değil. Artık Türkiye alt 
ana sistemler, alt ana sistem-
leri oluşturan teknolojilerde 
de çok önemli adımlar attı. 
Dünyada yaşanan son geliş-
meler muharebe alanında da 
önemli değişimleri yanında 
getirdi. Kullanılan sistemler ve 

teknolojiler çok hızlı dönü-
şüyor. Geleceğin ordularının 
sadece insanla değil insansız 
sistemlerle birarada oldu-
ğunu, artık sadece teknoloji 
transferine dayalı değil; kendi 
insanınıza kendi teknolojik alt 
yapınıza bunu hızlı bir şekilde 
kurmuş olmanız gerekiyor" 
diye konuştu.

Medya buluşmasında ko-
nuşan SAHA İstanbul Yönetim 
Kurulu Başkanı Haluk Bayrak-
tar, gençlerin teknoloji alanında 
yetiştirilmesine büyük önem 
verdiklerini belirterek, "Türkiye 
genelinde drone eğitim mer-
kezleri kurmayı hedefliyoruz. 
Bu merkezlerin en büyüğünü 
İstanbul’da hayata geçirerek 
gençlerimizin teknoloji alanında 
eğitim almasını sağlayacağız. 
Bu sene SAHA fuarından elde et-
tiğimiz geliri bu merkezlerin ku-
rulmasına kullanacağız. SAHA 
fuarının uygun mailiyetli olması 
en önemli önceliklerimizden. 
Biz bu fuarlardan elde ettiğimiz 
gelirleri de arta kalan kısmını 81 
ilimizde Milli Teknoloji Ham-
lesi vizyonu kapsamında drone 
eğitim ve üretim merkezleri ku-
rulması yönünde kullanacağız. 
Böylelikle de herhangi bir anda 
milyonlarca drone üretebilecek 
kapasiteye bir anda tüm yurt 
çapında ulaşıyor olacağız. Böyle 
bir hedefimiz var" dedi. Milli 
Teknoloji Fuar kapsamında ayrı-
ca 140’ın üzerinde resmi heyet, 
800’den fazla heyet üyesi ve çok 
sayıda uluslararası yatırımcı ile 
sektör temsilcisinin katılım sağ-
layacağı bildirildi.   Oğuz Şayir

Haluk Bayraktar: "Türkiye 
genelinde dron eğitim 
merkezleri kuracağız"

Oyun değiştirici teknolojiler sergilenecek
SAHA 2026’da otonom sistemler, yapay zeka destekli 

çözümler, insansız kara araçları ve uzay teknolojileri gibi 
birçok alanda yeni nesil ürünlerin sergileneceği belir-
tildi. Ayrıca Türkiye’nin ilk SİHA gemisi TCG Anadolu 
başta olmak üzere deniz platformlarının da fuar kapsa-
mında ziyaretçilere açılacağı ifade edildi.
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"Hidrodiseksiyon ile 
ağrıya değil nedene 
müdahale ediyoruz"

Kırgızistanlı genç  
şifayı Türk 

hekimlerinde buldu

Türkiye ile Maldivler 
arasında sağlık 

alanında iş birliği

Kırgızistan’da 18 yaşına kadar skol-
yozla mücadele eden genç, Medicana 
Hastanesi’nde geçirdiği başarılı ameliyatın 
ardından sağlığına büyük ölçüde kavuş-
tu. Skolyoz hastalığıyla mücadele eden 19 
yaşındaki Shakhbos Pochokalonov, tedavi 
olmak için ülkesi Kırgızistan’dan Türkiye’ye 
geldi. Yaklaşık bir sene önce Ankara’ya 
gelen Pochokalonov, burada Medicana 
hastanesine başvurarak, tedavi sürecini 
başlattı. Pochokalonov, Medicana Sağlık 
Grubu bünyesindeki hastanede gerçekleşti-
rilen operasyonla sağlığına kavuştu.

Başarılı geçen ameliyat sonrası hastanın 
yaşam kalitesinin önemli ölçüde arttığını 
belirten Ortopedi ve Travmatoloji uzmanı 
Prof. Dr. Mehmet Atıf Erol Aksekili, skolyoz 
hakkında bilgi vererek, "Skolyoz kısaca 
omurganın S şeklini almasıdır. Ön-arka 
planda omurganın S şeklini almasını biz 
kısaca skolyoz diyoruz. Skolyoz en sık adole-
san dediğimiz ergenlik döneminde görülür. 
Ancak diğer hastalıklarla birlikte görüldü-
ğünde daha ileri seviyelerde karşımıza çıka-
bilir. Hastamız 18 yaşında bize başvurdu. 
Nöromüsküler skolyoz dediğimiz, nörolojik 
hastalıkların eşlik ettiği bir skolyoz tipi 
mevcut. Bu skolyozlar erken yaşta ortaya 
çıkar ve daha hızlı ilerler. Bu yüzden hasta-
mız bize 90 dereceden daha ileri bir seviyede 
başvurdu" dedi.

Erken teşhis edilmesi halinde daha az 
cerrahi ile daha iyi sonuç alınabileceğini 
belirten Aksekili, "Skolyoz erken tanındı-
ğında fizik tedavi, egzersiz ve korseleme 
gibi yöntemlerle ilerlemesini kontrol altına 
alabiliyoruz. Hastamızda ileri skolyoz oldu-
ğu için iki aşamalı cerrahi uygulandı. İlk 
aşamada Halo Femoral traksiyon yöntemiy-
le skolyoz kısmen düzeltildi. İkinci aşamada 
ise vidalar, rodlar ve osteotomi ile omurga 
düzeltildi" diye konuştu.

Ameliyat sonrası sürecin en az ameli-
yat kadar önemli olduğuna dikkati çeken 
Aksekili, omurganın uygun pozisyonda 
kaynamasının hedeflendiğini belirtti. 
Hastanın üç ay boyunca dorsolomber korse 
kullanması gerektiğini söyleyen Aksekili, 
"Yürümesi öneriliyor ancak ağır yük taşı-
maması gerekiyor. Yüzme gibi sporlara kısa 
sürede başlayabilir. Kaynama sürecinde 
diyetine dikkat etmeli ve 6 hafta ile 3 aylık 
periyotlarla kontrolleri yapılmalıdır. Kayna-
ma istenilen şekilde ilerlemezse ek müda-
haleler veya destek tedavileri uygulanabilir" 
açıklamasında bulundu.

Kas-iskelet sistemi ağrıları, 
sinir sıkışmaları, boyun ve bel 
kaynaklı şikayetlerin toplumda 
oldukça yaygın görüldüğünü 
belirten Prof. Dr. İrfan Koca, 
son yıllarda ameliyatsız tedavi 
seçenekleri arasında öne çıkan 
hidrodiseksiyon yönteminin, 
ağrıyı baskılamaktan çok 
sorunun kaynağına yönelik bir 
yaklaşım sunduğunu söyledi.

Hidrodiseksiyon tedavisinin 
ultrasonografi eşliğinde uygulan-
dığını ifade eden Prof. Dr. Koca, 
"Bu yöntemde amaç; sinir, fasya ve 
yumuşak dokular arasında gelişen 
yapışıklıkları açmak, sıkışan doku-
ları serbestleştirmek ve bölgedeki 
hareket kabiliyetini yeniden ka-
zandırmaktır" dedi. Birçok hastada 
yalnızca geçici rahatlama sağlayan 
yöntemler yerine, problemin kay-
nağına yönelmenin önem taşıdığı-
nı vurgulayan Prof. Dr. İrfan Koca, 
hidrodiseksiyon yönteminin özel-
likle kronik ağrılarda neden odaklı 
modern tedavi seçeneklerinden biri 
haline geldiğini kaydetti.
Hangi hastalıklarda kullanılıyor

Hidrodiseksiyon tedavisinin uz-
man değerlendirmesi sonrası uygun 
hastalarda uygulanabildiğini be-

lirten Prof. Dr. Koca, "Karpal tünel 
sendromu ve diğer sinir sıkışmaları, 
boyun ve bel fıtığına bağlı yayılan 
ağrılar, siyatik sinir irritasyonu, 
omuz ağrıları ve hareket kısıtlılık-
ları, tenisçi dirseği, topuk ağrısı ve 
tendon sorunları, kas spazmları, 
miyofasiyal ağrı sendromu, ameli-
yat sonrası gelişen yumuşak doku 
yapışıklıkları, ilaç, egzersiz ve fizik 
tedaviye rağmen devam eden kas-

iskelet sistemi ağrıları" dedi.
Birçok vakada işlemin kortizon 

kullanılmadan yapılabildiğine dikkat 
çeken Prof. Dr. İrfan Koca, "Özellikle 
diyabet hastaları, kortizon kullanmak 
istemeyen bireyler ve tekrarlayan 
enjeksiyonlardan kaçınmak isteyen 
hastalar açısından bu önemli bir avan-
tajdır" ifadelerini kullandı.

İşlemin poliklinik şartlarında ve 
kısa sürede uygulanabildiğini be-

lirten Prof. Dr. Koca, genel anestezi 
gerektirmeyen yöntemde hastala-
rın çoğu zaman aynı gün günlük 
yaşamlarına dönebildiğini söyledi.

Tedavi öncesinde detaylı mua-
yene ve değerlendirme yapıldığını 
belirten Prof. Dr. İrfan Koca, "Her 
hastanın ağrı nedeni farklıdır. Bu 
nedenle uygun hastalarda kişiye 
özel planlama ile oldukça başarılı so-
nuçlar elde edilebilmektedir" dedi.

USTKON ve SATKOF Genel Başkanı 
Prof. Dr. Aysun Bay, sağlık turizmi ve 
sağlık yatırımları alanındaki uluslararası 
iş birliklerini güçlendirmeye devam ediyor. 
Prof. Dr. Aysun Bay, Maldivler Büyükelçisi 
Abdul Raheem Abdul Latheef ile bir araya 
geldi. Görüşmede başta onkoloji hastanesi 
projesi olmak üzere sağlık hizmetleri, sağ-
lık eğitimi, medikal sektör ve sağlık turizmi 
alanlarındaki iş birliği imkanları kapsamlı 
şekilde ele alındı. Görüşmeler kapsamında, 
Maldivler’de hayata geçirilmesi planlanan 
sağlık yatırımları için karşılıklı mutabaka-
tın sağlanmasının ardından proje modeli, 
finansal yapı ve uygulama süreçlerinin net-
leştirilmesi konusunda ortak irade ortaya 
konuldu. Maldivler Hükümeti’nin projeye 
sağlayacağı destekler ile Türkiye’nin sağlık 
alanındaki güçlü altyapısının bir araya 
getirilerek, iki ülke arasında sürdürülebilir 
ve yüksek katma değerli bir iş birliğinin 
geliştirilmesinin hedeflendiği belirtildi. 
Tarafların, önümüzdeki süreçte teknik ve 
idari çalışmaların hızlandırılması, karşılık-
lı ziyaretlerin gerçekleştirilmesi ve somut 
projelerin hayata geçirilmesi konusunda da 
mutabık kaldığı öğrenildi.

20 yıllık tümör yapılan 
ameliyatla alındı

Lokman Hekim Van Hastanesi 
Kalp ve Damar Cerrahisi Uzmanı 
Prof. Dr. Halil Başel, İstanbul’da 
"ameliyat edilemez, masada kalır" 
denilen 73 yaşındaki Hakkârili 
hastayı gerçekleştirdiği başarılı 
operasyonla sağlığına kavuşturdu.

Hakkari’de yaşayan 73 yaşın-
daki Misrihan Karagöz, yaklaşık 
20 yıl önce boyun bölgesindeki 
şişlik nedeniyle İstanbul’da bir 
hastanede glomus (şah damarı) 
tümörü ameliyatı oldu. Operas-
yon sonrası şikayetleri geçmeyen 
ve kitlesi büyümeye devam eden 
Karagöz’e, doktorlar tarafından 
"Bir daha kimse dokunmasın, 
masada kalır veya felç olur" denil-
di. Yıllarca bu korkuyla yaşayan 
Karagöz, ailesinin araştırmaları 
sonucu Lokman Hekim Van Has-
tanesi Kalp ve Damar Cerrahisi 
Uzmanı Prof. Dr. Halil Başel’e 
başvurdu. Prof. Dr. Başel tarafın-
dan gerçekleştirilen riskli ameli-
yatla, yaşlı kadının boynundaki 
6 santimetrelik tümör başarılı bir 

şekilde çıkarıldı.
Kalp ve Damar Cerrahisi 

Uzmanı Prof. Dr. Halil Başel, 
hastanın yıllar önce bir operasyon 
öyküsü olduğunu ancak o dö-
nemde tümörün çıkarılmadığını 
hatırlattı. Prof. Dr. Başel, "Tümörü 
çıkaramadıkları gibi bir de hasta-
ya, ‘Bir daha kimse dokunmasın, 
masada kalır’ şeklinde telkinde 
bulunulmuş. Üstelik bunu yapan 
yer, İstanbul’da Türkiye’nin en 
sayılı hastanelerinden birisi. Tabii 
hastamız yıllarca bu söylemin et-
kisiyle yaşamış. ‘Eğer dokunulursa 
masada kalır, felç olur, kesinlikle 
müdahale edilmemesi gerekir’ 
gibi bir düşünceye kapılmış. Tabii 
yıllar içerisinde tümör daha da 
büyümüş. Hasta yakınlarının 
belirttiğine göre, ilk ameliyata 
girerken boynunda kitle görüntüsü 
varmış, çıktıktan sonra da zaten 
değişen bir şey olmamış; bütün 
şikayetler aynen devam etmiş. Bir 
hastaya ‘Riski var, yapılmaz, şu 
komplikasyonlar gelişir’ denmesi, 
ikinci ameliyatı yapacak hekimin 
üzerinde ciddi bir stres oluşturu-
yor. Mesela bunlar hiç söylenmese 

biz ameliyata daha rahat gireceğiz, 
daha kolay karar vereceğiz" dedi.
"Tümörü tek parça halinde 
çıkardık"

Zorlu ameliyatın ardından 
tümörü tek parça halinde çıkar-
dıklarını dile getiren Başel, "Zaten 
önceden tümöre hiç dokunulma-
mış, yani kapsülü hiç etkilenme-
mişti. Damarlarını zedelemeden 
ameliyatını yaptık ve hastamız 
Allah’a şükür taburcu aşaması-
na geldi. Tümörümüz boyutu 6 
santimetreye yakındı. Tümörler 
genelde 3 santimetreden sonra 
damarı sarıyorlar ve bu durum şah 
damarının çıkarılmasını zorlaş-
tırıyor. İkinci bir zorluk ise daha 
önceki ameliyat girişiminin orada 
yapışıklık geliştirmiş olmasıydı. 
Ameliyat sırasında bu yapışıklıklar 
damarları etkilediği için biraz zor-
landık; bu beklediğimiz bir şeydi. 
Ancak herhangi bir komplikasyon 
gelişmeden ameliyatın bitmesi 
bizi mutlu etti" diye konuştu.

Annesinin yaklaşık 20 yıl önce 
İstanbul’da bir hastanede ameli-

yat olduğunu ifade eden Hediye 
Salim isimli hasta yakını ise "Ancak 
aradan çok uzun bir süre geçme-
den, ameliyat edilen bölgede tekrar 
şişkinlik gördük. Kontrole götürdü-
ğümüzde bize ameliyatın olumlu 
geçtiği söylendi. Buna rağmen 
yaklaşık bir yıl boyunca şişkinlik 
artarak devam etti. Aynı doktoruna 
tekrar gitmemize rağmen bize, ‘Ben 
bu hastayı artık ameliyat edemem; 
edersem felç olur ya da masada 
kalır,’ gibi söylemlerde bulunuldu. 
Annemin hayatını bu şekilde sür-
dürmesi gerektiği, yapılacak bir şey 
olmadığı ve vefatına kadar bu du-
rumla devam edeceği, çünkü hiçbir 
tedavisinin bulunmadığı söylendi. 
Doğal olarak ameliyattan önce 
oldukça stresliydik. Halil Hoca ile 
görüştük; hatta bir haftalık süreçte 
bu stresi hem biz hem de annem 
onunla paylaştık. Annem ameli-
yata gireceği gün stresini atmış bir 
şekilde, gülerek girdi. Şu anda du-
rumu gayet iyi, sağlık durumumuz 
yerinde. Çok şükür her şey yolunda 
gidiyor" şeklinde konuştu.
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HAMZA MERCANOĞLU

Yine bir Nisan ayı ve 
yıl 2018.

Dönemin CHP Genel 
Başkanı Kılıçdaroğlu, 
Silifke Yörük Türkmen 
Çalıştayı'nda yaptığı 
konuşmada Osmanlı'nın 
Yörüklere zulmettiğini 
öne sürmüş ve bu 
iddiasını daha sonra par-
tisinin grup toplantısında 
da tekrarlamıştır.

Kılıçdaroğlu, Yörük 
çadırlarının "Osmanlı 
zulmüne karşı mücadele 
verilen yerler" olduğunu 
belirterek, Dadaloğlu ve 
Köroğlu gibi figürlerin 
bu mücadelelerin simgesi 
olduğunu ifade etmiştir.

Yıl 2026 ve yine Ni-
san ayında hem de 23 Ni-
san Çocuk bayramında, 
Gaziantep'te yapılan 
etkinlikler kapsamında 
mehter gösterisi yapan 
anaokulu öğrencilerine 
CHP heyetinin sırtını 
dönerek protesto etmesi 
gündeme oturdu. 

CHP'nin Osmanlı 
düşmanlığının temelinde 
nasıl bir ideolojik 
saplantı ve kodlarında 
ne tür bir psikolojinin 
olduğu aleme malumdur. 

Dün kamuda 
başörtüsü serbesti-
yestisini hangi nefreti 
makamından dürtül-
erle Anayasa Mahkem-
esine götürdüyse, bugün 
çocukların mehter 
marşı söylemesinede o 
dürtülerle tepki vermiş 
ve "Mabadını dön-
mek" Suretiyle manevi 
değerlere olan "Klasik 
duruşunu" Sergilemiş ve 
nefretini kusmuştur CHP 
Gaziantep yönetimi. 

Bir hususun altını 
kalın harflerle çizmek 
isterim: Buradan CHP'ye 
yaptığım eleştiriler kes-
inlikle CHP seçmeninin 
dışındadır ve onları ten-
zih ederek yapılmaktadır. 

Zira sorun CHP'liler 
değil, CHP'nin ta kend-
isidir. 

Mevzuya dönersek; 
Kuruluşundan bu yana 
milletle ve milletin 
manevi değerleriyle her 
vakitte ters düşen, asgari 
müşterekte bile yolları 
kesişmeyen bir partidir 
CHP! 

DNA'sını çağdaş! 
batının genetiğine 
kodlayan ancak bunu da 
tam anlamıyla becere-
meyen ve öykündüğü 
batının ancak 'Çakma 
bir klonundan' ibaret 
batıcılık anlayışını 
medeniyetin ta kendisi 
zanneden CHP, 2 bin 
yıllık  medeniyet tarihine 
sahip geçmişimize ve  
ecdadımızın muazzam 
zaferleriyle taçlanmış, 
yüzyıllarca adalet 
dağıtarak aleme nizam 
vermiş tarihine sırt 
dönmeyi de çağdaşlık 
olarak vehmetmiştir. 
Hatta bunu bir ideolojik 
ayrışma vasıtası yaparak 
sözde demokrasi adına 
yapmıştır. 

Dünyanın hiçbir 
yerinde, kendi tarihine 
bu kadar hunharca bir 
düşmanlık güden bir 
başka siyasal oluşum 
veya kitle göremezsiniz. 

Dünyanın en çağdaş 
medeniyeti olarak lanse 
edilen İsveç, Danimarka 
ve hatta İngiltere'de, 
krallar ve kraliçeler hala 
varlığını sürdürmekte 
ve halkları tarafından 
düşmanca bir tavırla 
karşılaşmamaktadırlar. 

Bunlardan İngiltere 
hala Monarşi ile yönetili-
yor ama bu güne kadar 
hiçbir CHP yöneticisinin 
İngiltere'yi eleştirdiğini 
görmedim. Bilakis, 
İngiltere kraliçesinden 
bahsedildiğinde müthiş 
bir duygu patlaması 
yaşayarak güzellemeler 
yaptığını gördük. 

Avrupa'nın nere-
deyse tamamında, yerel 
yöneticiler milli gün-
lerinde geleneksel yerel 
kıyafetlerini giyer ve 
tarihi marş veya folk-
lorik müzikleri eşliğinde 
etkinlikler yaparlar. Fakat 
bu onları 'Çağdışı, gerici 
ve yobaz yapmaz'

Ancak biz tarihimizi 
yaşatmaya çalışırsak 
hemen CHP ve avane-
sinin 'İrticacı, mürteci' 
yaftasıyla karşılaşırız. 

Aslında mesele gayet 
sarih ve net! 

CHP'nin tepki 
gösterdiği ritüellere ve 
olgulara bakıldığında 
hepsinde İslami motifler 
olduğunu görebilirsiniz. 

Mesela başörtüsü! 
CHP başörtüsüne 

karşı değil aslında. Mis-
alen; Avrupalı kadınların 
70'li yıllarda moda gereği 
başlarının üst kısmına 
bağladığı "Eşarp" a karşı 
değiller. 

Ya da kendilerinin 
tabiriyle "Benim annem-
de eşarp takar" Diye 
anlattıkları ve başın sad-
ece bir bölümünü kapatan 
"Avrupai" Eşarp stiline 
hiç karşı çıkmazlar. 

Karşı çıktıkları 
şey, Yüce Rabbimizin 
Kur'an'ı Kerim'inde 
buyurduğu örtünme 
emrinin tarifine uygun 
örtünme şeklidir. 

Kendilerince Türban 
olarak tanımlanan ve 
Allah'ın emrine uyan örtü 
biçimine karşılar. 

Haydi bunu anladık da 
birader mehter ne alaka? 

Babacığım işte asıl 
sorunda burada. 

Çocukların 
seslendirdiği mehter 
marşında bile manevi es-
intiler hissediyorlar. Me-
hter marşı, Fatih Sultan 
Mehmed'i hatırlatıyor. 
Doğu Roma'yı tarihten 
silen Hazreti Fatih'in, 
Konstantiniyye'yi 
fethedip 'İslambol' 
yapışını, Ayasofya 
Camii'ni ve cihadı 
hatırlatıyor. 

Beyinlerinde sani-
yenin milyonda biri kadar 
süre de tüm bunlar bir 
film şeridi gibi gözler-
inde canlanıyor ve içler-
inde ki din düşmanlığı 
neş'et ederek kendisini 
dışa vuruyor. 

Şu sual ile bahsi 
sonlandırayım; Küçücük 
çocukların ecdadının 
kültür mirası olan mehter 
marşına tepki göstererek 
mabadını dönmek, minik 
çocuklara kendi ideolo-
jisini dikte etmek değil 
midir? 

Dün Milli Selamet 
Partisini, bugün AK 
Parti'yi "Dini siyasete 
alet etmekle" Suçlayan 
CHP'li yöneticiler, 
yaptıkları bu icraatla 
ideolojilerini siyasete alet 
etmiş olmadılar mı, hem 
de küçücük bebelerin 
önünde!... 

Bir ayeti kerime ile 
nihayete erdirelim. 

"Leküm dinüküm 
veliyedin"

CHP'nin
 ilk vukuatı 

değil! 

"DEM PARTI’NIN 
GAYRI-MILLI VE ÇARPIK 

TARIH OKUMASINI 
ŞIDDETLE REDDEDIYORUZ"

RAHAT UYUYACAKSINIZ 

Büyük Birlik Partisi (BBP) Genel Başkanı 
Mustafa Destici, "DEM Parti MYK’sının ’yüz-
leşme’ adıyla yayımladığı bildiri, tarihi ha-
kikatleri tersyüz eden siyasi bir çarpıtmadır. 
PKK uzantısı DEM Parti’nin bu gayri-milli ve 
çarpık tarih okumasını şiddetle reddediyoruz" 
dedi.BBP Genel Başkanı Mustafa Destici, Er-
meni çevrelerin sözde ’Ermeni soykırımı’nın 
yıl dönümü olarak andıkları 24 Nisan’da, 
terör örgütünün siyasi uzantısı DEM Parti 
MYK’sının ’yüzleşme’ adıyla yayımladığı 
bildiriye ilişkin yazılı açıklamada bulundu.

Destici, dönemin çatışma ortamında 
Anadolu’da faaliyet gösteren Ermeni silahlı 
grupların saldırıları karşısında uygulanan 
tehcirin, devletin bekası ve sivil halkın gü-
venliğini sağlamaya yönelik bir tedbir olarak 
hayata geçirildiğini belirtti.

Tehcir sürecinde tek bir tarafı sorumlu 
tutmanın hakkaniyetli olmadığını kaydeden 
Destici, "Ermeni çevrelerin sözde ’Ermeni 
soykırımı’nın yıl dönümü olarak andıkları 
24 Nisan’da, terör örgütünün siyasi uzan-
tısı DEM Parti MYK’sının ’yüzleşme’ adıyla 
yayımladığı bildiri, tarihi hakikatleri tersyüz 
eden siyasi bir çarpıtmadır. PKK uzantısı 
DEM Parti’nin bu gayri-milli ve çarpık tarih 
okumasını şiddetle reddediyor, katledilen 
binlerce Müslüman-Türk ve Kürt vatandaşı-
mızı rahmetle ve saygıyla anıyoruz" değerlen-
dirmesinde bulundu.

Gençlik ve Spor Bakanı 
Osman Aşkın Bak, Formula 
1’in İstanbul’a pek çok katma 
değer sağlayacağından ve 
özellikle gençler açısından 
önemli bir etkinliğe imza 
atılacağından dolayı duydu-
ğu gurur ve heyecanlı dile 
getirdi. Bakan Bak, "Sayın 
Cumhurbaşkanımızın tüm 
dünyaya Formula 1’in yeni-
den İstanbul’a geldiğini ilan 
etmesiyle müthiş bir coşku 
ortaya çıktı. Kültür ve Turizm 
Bakanımıza teşekkür ediyo-
ruz. Vakıflar Genel Müdürlü-
ğü bünyesinde olan bu pisti 
birlikte değerlendireceğimizi 
konuştuk ve çalışmalara baş-
ladık. Sayın Cumhurbaşkanı-
mızın verdiği destekle adım 
adım, ilmek ilmek bu süreci 
işledik. Biz Formula 1’de 

daha önce görev alan herkesi 
dinleyerek bu yola çıktık ve 
gençlerle bir araya geldiği-
mizde ’Formula 1 gelecek mi?’ 
diye soruyorlardı. Dünyada 
çeşitli ülkelerde yapılan ve 
belli maliyetleri olan bir orga-
nizasyon, büyük bir endüstri. 
Ama şu heyecanı anlatmak 
istiyoruz; burası artık gençler 
için bir çekim merkezi. Genç-
lerimiz binlerce, milyonlarca 
genç tarafından takip edilen 
organizasyonun parçası ola-
caklar. Burası artık Türkiye’de 
adrenalinin ve enerjinin 
merkezi olacak. Müthiş bir 
başlangıç. Türkiye daha önce 
yaptığı organizasyonlarla da 
buna öncü oldu. İstanbul’un 
çekim gücü, yatak kapasitesi, 
tarihi dokusu ortaya bir siner-
ji çıkarıyor. Türkiye, TGA’yla 

birlikte müthiş bir kampanya 
yapıyor. Turizm gelirleri-
nin artmasında önemli rol 
oynuyorlar. Türkiye’nin 
güvenli bir ülke olduğunu 
da Formula 1’in gelmesiyle 
kanıtlamış olduk. Burada da 
bir modernizasyona ihtiyaç 
var ve biz bunu yapacağız. Bu 
süreçte iyi işler yapacağımıza 
inanıyorum. İlave şampiyona-
lar gerçekleştirilecek. Çeşitli 
fuarlar, organizasyonlar bura-
da olacak. 2032 Avrupa Futbol 
Şampiyonası’nı İtalya’yla 
birlikte organize edeceğiz. 
Pek çok uluslararası organi-
zasyonu başarıyla sağlayan 
bir Türkiye var. Türkiye’nin 
gençleri için çalışıyoruz. Hep 
beraber Türkiye’nin gücünü 
tüm dünyaya göstereceğiz" 
ifadelerini kullandı.

"BURASI ARTIK TÜRKIYE’DE "BURASI ARTIK TÜRKIYE’DE 
ADRENALININ VE ENERJININADRENALININ VE ENERJININ

 MERKEZI OLACAK" MERKEZI OLACAK"

ÇOCUKLAR

Türkiye’nin yıllardır vicda-
nını sızlatan faili meçhul 
dosyalar için düğmeye 
basıldı. Yeni kurulan özel 
daire, “unutulan” cinayet-
leri yeniden açarak adalet 
arayışına hız kazandırmayı 
hedefliyor.

Gülistan Doku… Rojin Kaba-
iş… Rabia Naz… Çağla Tuğal-
tay…

Her biri Türkiye’nin hafıza-
sına kazınan, yıllardır cevabı 
bulunamayan soruların simge-
si. Kimi kayboldu, kimi şüpheli 
şekilde hayatını kaybetti, kimi 
cinayete kurban gitti; ancak 
ortak noktaları aynı: Dosyaları 
kapanmadı ama gerçekler de 
ortaya çıkmadı. Bu dosyalar, 
yalnızca ailelerin değil, top-

lumun tamamının “kanayan 
yarası” haline geldi.

Şimdi ise Adalet 
Bakanlığı’nın attığı yeni adım, 
bu yaralara merhem olabilecek 
bir sürecin kapısını aralıyor.
638 DOSYA, 693 MAKUL: DEV 
TARAMA BAŞLADI

Adalet Bakanlığı Ceza İşleri 
Genel Müdürlüğü bünyesinde 
kurulan Faili Meçhul Suçları 
Araştırma Daire Başkanlığı, 
Türkiye genelinde kapsamlı bir 
tarama gerçekleştirdi. 81 ilde 
yapılan incelemeler sonucunda 
ilk etapta 75 ilde 638 soruş-
turma dosyası ve 693 maktul 
tespit edildi.

Bu dosyalar artık sıradan 
bir arşiv incelemesiyle değil; 
teknik, kriminal ve anali-
tik yöntemlerle yeniden ele 
alınacak. Yeni birim, özellikle 
kasten öldürme ve kayıp şahıs 
olaylarını “farklı bir gözle” 

incelemeye başladı.
TÜRKİYE’NİN FAILİ MEÇHUL 
HARİTASI ÇIKARILDI

Bakanlık verileri, bazı illerde 
yoğunlaşan dikkat çekici tablo-
yu da ortaya koydu.

İzmir, 49 dosya ve 51 mak-
tul ile ilk sırada yer alırken; 
Sakarya, Trabzon, Giresun, 
Tokat ve Tekirdağ yüksek dosya 
sayılarıyla öne çıktı. Malatya, 
Kahramanmaraş ve Çanakkale 
de öncelikli inceleme kapsamı-
na alınan iller arasında yer aldı.

Bursa, Düzce, Diyarbakır, 
Uşak, Elazığ ve Kütahya gibi 
illerdeki dosyalar da titizlikle 
mercek altına alınırken; Ankara 
ve İstanbul gibi büyükşehirlerde 
dahi 10’ar kritik dosya için özel 
inceleme yürütülüyor.

Bu tablo, faili meçhul ger-
çeğinin yalnızca belli bölgelere 
değil, ülke geneline yayılan 
yapısal bir sorun olduğunu bir 

kez daha gözler önüne serdi.
“UNUTULAN DOSYALAR” 
YENİDEN AÇILIYOR

Yeni kurulan daire, sadece 
mevcut dosyaları incelemekle 
kalmayacak; aynı zamanda 
Cumhuriyet başsavcılıklarında 
derdest bulunan soruşturmala-
rın sistematik analizini sağlaya-
cak yöntemler geliştirecek.

Delil yetersizliği, teknik 
eksiklikler veya geçmişteki 
ihmaller nedeniyle sonuçlan-
dırılamayan dosyalar yeniden 
değerlendirilecek. Kurumlar 
arası bilgi akışı güçlendirilerek, 
cezasızlık algısının önüne geçil-
mesi hedefleniyor.

Bu kapsamda özellikle 
kamuoyunun yakından takip et-
tiği dosyalar için yeni bir dönem 
başlıyor.

Gülistan Doku’nun akıbe-
ti, Rabia Naz’ın ölümünde-
ki şüpheler, Çağla Tuğaltay 
cinayetinin karanlık noktaları… 
Yıllardır yanıt bekleyen sorula-
rın yeniden sorulacağı bir süreç 
başlatılıyor.
TOPLUM VİCDANI İÇİN 
KRİTİK ADIM

Adalet Bakanı Akın Gürlek, 
yeni dairenin kuruluşunu “Tür-
kiye Yüzyılı’nı Adaletin Yüzyılı 
yapma” vizyonunun bir parçası 
olarak tanımladı. Gürlek, “Savcı 
dosyanın kapağındaki isme 
değil, içindeki delile bakar” di-
yerek, soruşturmaların yeniden 
ve tarafsız biçimde ele alınaca-
ğının altını çizdi.

Bu yaklaşım, özellikle yıllar-
dır sonuç alınamayan dosyalar 
için yeni bir umut olarak değer-
lendiriliyor.

Yeni dairenin kurulması, ka-
muoyunda temkinli bir iyimser-
lik yarattı. Çünkü Türkiye, daha 
önce de faili meçhul dosyaların 
yeniden açıldığı ancak sonuç 
alınamayan süreçlere tanıklık 
etti.
nSelime Sümeyye Abatay

Formula 1 Türkiye Grand Prix Tanıtım Programı’nda açıklamalarda bulunan 
Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, "Burası artık Türkiye’de adrenalinin 
ve enerjinin merkezi olacak. Müthiş bir başlangıç. Türkiye daha önce yaptığı 

organizasyonlarla da buna öncü oldu" dedi.
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ZIRAAT BANKKART, 
SERIYI 2-0’A GETIRDI

İBRAHIM ÇOLAK’IN 
HEDEFI 2028 

OLIMPIYAT OYUNLARI

BAŞAKŞEHIR, AVRUPA 
KUPALARINA KATILMA 

HEDEFINI SÜRDÜRDÜ

Efeler Ligi play-off final serisi ikinci 
maçında Galatasaray, sahasında Ziraat 
Bankkart’a 3-2 mağlup etti. Bu sonuçla 
Ankara ekibi seride 2-0 öne geçti. Se-
rinin 3. maçı 27 Nisan Pazartesi günü 
saat 19.00’da Ankara’da oynanacak. 3 
galibiyete ulaşan takım şampiyonluğa 
ulaşacak.

Dünya ve Avrupa şampiyonu milli 
cimnastikçi İbrahim Çolak, Bolu’daki 
hazırlık kampında yaptığı açıklamada, 
hedefinin 2028 Olimpiyat Oyunları 
olduğunu söyledi.

Türkiye Artistik Cimnastik Erkek 
Milli Takımı’nın Bolu Karaçayır Kamp 
Eğitim Merkezi’nde bulunan Murat 
Canbaş Cimnastik Salonu’ndaki kampı 
sona erdi. Takımın önemli isimlerin-
den, Dünya ve Avrupa şampiyonu milli 
sporcu İbrahim Çolak, bir haftalık 
yoğun kamp sürecini değerlendirdi. 
Akdeniz Oyunları, World Challenge 
Cup ve Avrupa şampiyonaları için 
hazırlıklarını tamamlayan Çolak, 
Bolu’daki ortamın sporculara büyük 
avantaj sağladığını ifade etti.
"Ne kadar yorulursak, o kadar 
verimli geçiyor"

Bolu kampının zorlu ancak bir o 
kadar da faydalı geçtiğini belirten 
İbrahim Çolak, "Zor bir hazırlık süreci 
oldu. Bir haftalık bir kamp ama her 
günü dolu dolu antrenman progra-
mıyla geçti. Genel bir yorgunluk var 
hepimizin üzerinde ama bu da ne 
kadar yorulursak aslında bir o kadar da 
verimli geçtiğini gösteriyor" ifadelerini 
kullandı.

Kampın hedefe odaklanmak için 
ideal bir ortam sunduğunu vurgulayan 
milli sporcu, "Bolu’daki kampımızın en 
büyük avantajı, kendimizi burada ka-
patabiliyor ve tamamen hedefe odakla-
yabiliyoruz. Günlük rutinimizden çıkıp 
buraya geliyoruz; sadece yemek yiyor, 
antrenman yapıyor ve dinleniyoruz. 
Bunu bir hafta boyunca sürekli yapmak 
bile kondisyondan mental güce kadar 
bize çok büyük bir avantaj sağlıyor" 
şeklinde konuştu.
"Bayrağımızı en iyi şekilde
temsil edeceğiz"

Kendilerine sunulan imkanlar için 
Türkiye Cimnastik Federasyonu’na 
teşekkür eden Çolak, "Burada yaklaşık 
15 sporcuyuz ve bu salon antrenman 
saatlerinde sadece bize ait oluyor. Bu 
çok büyük bir avantaj. Bize burada 
antrenman yapabilmemiz ve yarışma-
larda güzel dereceler gösterebilmemiz 
için bir sürü destek sağlanıyor. Biz 
de inşallah müsabakalarda öncelikle 
bayrağımızı ve ülkemizi en iyi şekilde 
temsil ederek bu desteklerin karşılığını 
vermek istiyoruz" dedi.
"Podyuma çıkmayı 
gerçekten özledim"

Geçtiğimiz yıllarda yaşadığı sakat-
lıklar nedeniyle yarışmalardan bir süre 
uzak kaldığını ifade eden Çolak, için-
deki heyecanın ilk günkü gibi devam 
ettiğini belirterek şunları söyledi:

"Bu yıl Avrupa Şampiyonası, Ak-
deniz Oyunları ve Dünya Şampiyonası 
var. Ben podyuma çıkmayı, Avrupa 
Şampiyonası’nda yarışmayı gerçekten 
özledim. Geçen yıllarda sakatlıklar ya-
şadım, evlendim ve birazcık daha az ya-
rışmalara katılmaya başlamıştım. Ama 
tabii ki cimnastiğe devam etme fikri 
kafamda hep var ve daha büyük hedef-
lerim var. İçimdeki heyecan asla bitmi-
yor. Hedefim Avrupa Şampiyonası’nda 
öncelikle takım olarak güzel dereceler 
yapmak, bireysel olarak da önce finale 
kalmak, daha sonra da madalya için 
savaşmak."

Başakşehir, Kasımpaşa karşısında al-
dığı galibiyetle Avrupa kupalarına katılma 
hedefini sürdürdü.

Trendyol Süper Lig’in 31. hafta-
sında RAMS Başakşehir, sahasında 
Kasımpaşa’yı 4-0 mağlup etti. Bu galibi-
yetle 5. sıradaki yerini koruyan turuncu-
lacivertliler, Avrupa kupalarına katılma 
hedefini sürdürdü. Nuri Şahin yöneti-
mindeki Başakşehir, bu sezon oynadığı 
31 maçta 14 galibiyet, 9 beraberlik ve 8 
mağlubiyet alarak topladığı 51 puanla, 1 
maç eksiği bulunan 55 puanlı Beşiktaş’ın 
ardından 5. sırada yer alıyor. 1 maç eksiği 
bulunan Göztepe ise 48 puanla 6. basa-
makta bulunuyor.

İstanbul ekibi, ligi 4. sırada tamam-
laması halinde doğrudan Avrupa kupala-
rına katılacak. 5. sırada bitirmesi duru-
munda ise Trabzonspor veya Beşiktaş’ın 
Ziraat Türkiye Kupası’nı kazanması halin-
de Avrupa bileti alabilecek. Bu senaryo-
nun gerçekleşmesi durumunda, ligi 5. 
sırada tamamlayan takım UEFA Avrupa 
Konferans Ligi’ne 2. eleme turundan 
katılacak.

Süper Lig’de şampiyonluk 
mücadelesinde son iki hafta-
da yaşadığı puan kayıplarıyla 
yara alan Trabzonspor, ligde ve 
kupada oynadığı son 10 maçta 
kaybetmedi. Ligde umutlarını 
matematiksel olarak sürdüren 
bordo-mavililer, kupada ise yarı 
finale yükseldi.

Trabzonspor, Ziraat Türkiye 
Kupası çeyrek finalinde deplas-
manda normal süresi golsüz sona 
eren maçta Samsunspor’u penal-
tılarla eleyerek adını yarı finale 
yazdırdı. Trendyol Süper Lig’de 
şampiyonluk yarışının içinde 
olan ve kupada da yoluna devam 
eden bordo-mavililer, oynadığı 
son 10 resmi karşılaşmada 7 gali-
biyet ve 3 beraberlik aldı.
Süper Lig’de hesaplar sürüyor

Trabzonspor, Süper Lig’de 
çıktığı son 8 maçta 6 galibiyet 

ve 2 beraberlik elde etti. Bor-
do-mavili ekip, sahasında 14 
Şubat 2026’da Fenerbahçe’ye 
3-2 mağlup olmasının ardından 
yenilgi yüzü görmedi. Gaziantep 
FK deplasmanında başlayan seri; 
Fatih Karagümrük, Kayserispor, 
Çaykur Rizespor, Eyüpspor ve Ga-
latasaray galibiyetleriyle sürdü. 
Karadeniz temsilcisi, son iki haf-
tada ise Alanyaspor ve Başakşehir 
ile berabere kaldı. Bu süreçte 4 
puan kaybederek şampiyonluk 
yolunda yara alan Trabzonspor, 
yine de şampiyonluk umutlarını 
sürdürüyor.

Bu süreçte 14 gol atan 
Trabzonspor, kalesinde ise 6 gol 
gördü. Özellikle lider Galatasaray 
karşısında alınan 2-1’lik gali-
biyet, serinin en dikkat çeken 
sonuçlarından biri oldu.

Trabzonspor, bu 10 maçlık 

dönemde evinde oynadığı 4 Süper 
Lig karşılaşmasının 3’ünü kazan-
dı, 1’inden ise beraberlikle ay-
rıldı. Karagümrük’ü 3-1, Çaykur 
Rizespor’u 1-0 ve Galatasaray’ı 
2-1’lik skorlarla geçen bordo-
mavililer, Başakşehir’le de 1-1 
berabere kaldı.

İç sahada oynadığı fileleri 7 
kez sarsan Trabzonspor, rakiple-
rin 3 golüne engel olamadı.

Deplasmanda kayıpsız seri
Trabzonspor, dış sahada da 

başarılı performansıyla dikkat 
çekti. Gaziantep FK, Kayserispor 
ve Eyüpspor deplasmanlarından 
galibiyetle dönen Karadeniz eki-
bi, ligde Alanyaspor ile berabere 
kalırken, kupada Samsunspor 
karşılaşmasında ise penaltılar 
sonucu turu geçen taraf oldu.

Galatasaray ile Fenerbahçe oy-
nanacak derbiyle 406. kez rakip 
olacak. Ezeli rekabette sarı-laci-
vertlilerin 150’ye 130 üstünlüğü 
bulunuyor.

Trendyol Süper Lig’in 31. haftasında 
Galatasaray ile Fenerbahçe saat 20.00’de 
RAMS Park’ta karşılaşacak. Ligde sarı-
kırmızılılar 22 galibiyet, 5 beraberlik ve 
3 mağlubiyetle aldığı 71 puanla liderlik 
koltuğunda bulunuyor. Sarı-lacivertliler 
ise 19 galibiyet, 10 beraberlik ve 1 mağ-
lubiyet sonucunda topladığı 67 puanla 
ikinci sırada yer alıyor.
406. randevu

Galatasaray ile Fenerbahçe arasın-
da 17 Ocak 1909 tarihinde başlayan 
rekabette iki takım bugüne kadar 405 
kez karşı karşıya geldi. Söz konusu 
mücadelelerde sarı-lacivertliler 150 kez 
sahadan galip ayrılırken, sarı-kırmı-
zılılar da 1’i hükmen olmak üzere 130 
defa rakibini mağlup etti. İki takım 
125 müsabakada ise yenişemedi. Bu 
maçlarda Kanarya’nın 546 golüne, 
Aslan 505 golle karşılık verdi.
Ligde 138. maç

İki takım, Süper Lig tarihinde 

ise 137 kez mücadele etti. Ligde de 
galibiyet sayılarında sarı-lacivertlilerin 
üstünlüğü bulunuyor. Kanarya, 53 kez 
rakibini mağlup etmeyi başardı. Sarı-
kırmızılılar da 38 defa 3 puanla ayrılan 
taraf olurken, 46 maç ise berabere sona 

erdi. Lig müsabakalarında sarı-lacivert-
liler 165, sarı-kırmızılılar ise 134 gol 
attı.
Bu sezonki 3. maç

Galatasaray ile Fenerbahçe, yarın 
oynayacakları derbiyle birlikte 2025-

2026 sezonunda 3. kez rakip olacak. 
Süper Lig’in ilk yarısında Kadıköy’de 
oynanan ilk karşılaşma 1-1 sona erdi. 
Atatürk Olimpiyat Stadyumu’nda oyna-
nan Turkcell Süper Kupa finalinde ise 
sarı-lacivertliler, sarı-kırmızılıları 2-0 
mağlup ederek, kupayı kazandı.
Son 10 maçta Galatasaray üstün

Ezeli rakipler arasında 7’si lig, 2’s, 
Süper Kupa ve 1’i de Türkiye Kupası 
olmak üzere oynanan son 10 karşı-
laşmada Galatasaray’ın üstünlüğü 
bulunuyor. Geride kalan 10 maçta sarı-
kırmızılılar 1’i hükmen 5 kez sahadan 
galip ayrılırken, sarı-lacivertliler ise 2 
kez kazandı. 3 mücadele de berabere 
sona erdi.
Yasin Kol düdük çalacak

Galatasaray ile Fenerbahçe arasın-
da oynanacak derbiyi hakem Yasin Kol 
yönetecek. Kol’un yardımcılıklarını 
Abdullah Bora Özkara ile Bahtiyar Bi-
rinci yapacak. Müsabakanın dördüncü 
hakemi Çağdaş Altay olacak.

Trabzon bölgesi hakemi olan Yasin 
Kol kariyerinde ikinci kez bu derbide 
görev alacak. Kol, ligin ilk yarısında 
Kadıköy’deki derbide de düdük çaldı. 
Öte yandan Yasin Kol, bu sezon Galata-
saray - Beşiktaş ve Fenerbahçe - Beşiktaş 
karşılaşmalarında da görev aldı.

Galatasaray ile Fenerbahçe Galatasaray ile Fenerbahçe 

TRABZONSPOR’UN 10 MAÇTIR TRABZONSPOR’UN 10 MAÇTIR 
BILEĞI BÜKÜLMÜYORBILEĞI BÜKÜLMÜYOR

406. randevuda
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Gölcük’te 43 hafız icazet aldı
Kocaeli’nin Gölcük ilçe-

sinde düzenlenen program-
da eğitimlerini tamamlayan 
43 öğrenciye icazet belge-
leri verildi. Kocaeli Valisi 
İlhami Aktaş, Gölcük’te 
düzenlenen 3. Hafızlık 
İcazet Merasimi’ne katıl-
dı. İmam-ı Azam Hafızlık 
Kur’an Kursu’nda eğitimle-
rini tamamlayan 43 öğren-
ci, düzenlenen programla 
hafızlık icazet belgelerini 
aldı. Gölcük İlçe Müftülüğü 
ve Gölcük İlçe Milli Eğitim 

Müdürlüğü iş birliğinde, 
İmam-ı Azam Hafızlık 
Kur’an Kursu organizasyo-
nuyla gerçekleştirilen tören, 
Yazlık Üçevler Camii’nde 
yapıldı. Programa Kocaeli 
Valisi İlhami Aktaş’ın yanı 
sıra İl Müftüsü Mehmet Sön-
mezoğlu, Başiskele Müftüsü 
Cemil Demir, Reisü’l Kurra 
Hacı Hafız Mustafa Demir-
kan, İmam-ı Azam Hafızlık 
Erkek Kur’an Kursu Derneği 
Başkanı Zabit Doğan ve çok 
sayıda vatandaş katıldı.

Programda konuşan Vali 
İlhami Aktaş, hafızların yetiş-
mesinde emeği geçen hoca-
lara, öğrencilere destek olan 
ailelere ve hafızlık merkezleri 
ile Kur’an kurslarının ihtiyaç-
larını karşılayan hayırseverlere 
teşekkür etti. Aktaş, hafızlık 
eğitiminin önemine dikkat 
çekerek, gençlerin bu alandaki 
gayretlerinin takdire şayan 
olduğunu ifade etti. Tören, 
hafızlara icazet belgelerinin 
takdim edilmesi ve yapılan 
dualarla sona erdi.

Küçük barakada  
62 yıllık emekle  
4 çocuğunu evlendirip 
evini, arabasını aldı

Menteşe’de geleceğin 
yazılımcıları yetişiyor

Sincik dağlarında 
açan ters laleler 

hayran bırakıyor

Aksaray’da çocukken başladığı 
ve 62 yıldır sürdürdüğü 
ayakkabı tamirciliğiyle 4 
çocuğu yetiştiren, okutan ve 
evlendiren, sonra da ev ile 
arabasını alan 77 yaşındaki 
ayakkabı tamircisi Ahmet 
Kaş, küçük barakasında halen 
ilk günkü azmiyle çalışmaya 
devam ediyor.

Aksaray’ın Yenikent beldesinde 
15 yaşında ayakkabı tamirciliği 
mesleğine başlayan Ahmet Kaş, 
kendi kendine öğrendiği mesleğiyle 
62 yıldır geçimini sağlıyor. 77 ya-
şında olmasına rağmen ilk günkü 
azminden hiçbir şey kaybetmeyen 
Ahmet Kaş, 20 yıl süreyle Yenikent 
beldesinde, daha sonra da taşındığı 
Aksaray merkezdeki küçük bara-
kasında çalışmasını sürdürüyor. 
Ahmet Kaş, evlendikten sonra 
ayakkabı tamirciliğiyle 4 çocuğunu 
yetiştirip okutan ve ardından da ev-
lendiren Ahmet Kaş, mesleğinden 
kazandığı parayla evini ve 
arabasını da alarak yaşına 
rağmen çalışma azmin-
den hiçbir şey kaybetme-
di. Halen küçük baraka-
sında çalışarak geçimini 
sağlayan Ahmet Kaş’ın 
azmi örnek oluyor.
"Mesleğim çok güzel 
bir meslek"

Çocukluğundan 
bugüne yaşadıklarını 
anlatan Ahmet Kaş, 
"Bu mesleğe başla-
yalı 62 sene oldu. İlk 
önce köyde başladım. 
Kerpeten, çekiç aldık. 

Kendi kendime bir şeyler yapmaya 
başladım, sonra öyle devam et-
tim. Köyde benim tarlam falan da 
yoktu. 20 sene boyunca köyde bu 
işi devam ettirdim. 20 sene sonra 
Aksaray’a geldik ve 42 senedir de 
buradayım. Mesleğim çok güzel 
bir meslek. Şimdi çalışana iş çok. 

Dürüst çalış, sabah gel akşam git 
kafanı kaldıramazsın. Parası da 
iyi işi de iyi. Ama bazıları bilmi-
yor. Şimdi ayakkabıcılığı yanlış 
görüyor. Ben 4 çocuğu büyüttüm, 
everdim. Evim de var arabam da 
var, her şeyim var. Sadece bu işi 
yaptım. Başka en ufak bir gelirim 

yok" dedi.
Ayakkabı tamirine 

olan ilginin arttığından 
bahseden Ahmet Kaş, 
eskiden tamir işinin 
daha az olduğunu, 
şimdilerde ise hemen 
herkesin ayakkabıyı 
tamir ettirmeye getirdi-
ğini belirterek, "Hayat 
pahalılığından şimdi 
ayakkabı tamir ettiren, 
ufakları kalıba koyup 
da genişleten çoğaldı. 
Eskiden atarlardı, şimdi 
tamir ediyorlar. Altını 
üstünü tamir edip giyi-
yorlar" dedi.

Adıyaman’ın Sincik ilçesinin 
dağlık alanlarında baharın geli-
şiyle açan ters laleler, doğaya renk 
katarken görenleri kendine hayran 
bırakıyor. İlçenin güneyinde yer 
alan sarp ve yüksek rakımlı bölgeler-
de yetişen ters laleler, nisan ayının 
ortalarından itibaren çiçek açıyor. 
Doğu ve Güneydoğu Anadolu’nun 
belirli kesimlerinde nadir ola-
rak görülen bu endemik bitkiler, 
bulundukları coğrafyaya görsel bir 
zenginlik sunuyor. Sınırlı sayıda 
bulunan ters laleler, hem dikkat çe-
kici görünümleri hem de yetiştikleri 
zorlu arazi şartlarıyla doğaseverlerin 
ilgisini çekiyor. Dağların arasın-
da oluşturdukları eşsiz manzara, 
bölgeyi ziyaret edenler için etkileyici 
görüntüler ortaya koyuyor.

Muğla’nın Menteşe 
ilçesinde, çocukları 
teknoloji ve üretim 
dünyasıyla buluşturan 
Robotik Kodlama Atölyesi 
büyük ilgi görüyor. 
Geleceğin mühendis 
adayları, kendi mini 
robotlarını tasarlayarak 
kodlama dünyasına ilk 
adımlarını atıyor.

Menteşe Gençlik ve 
Spor İlçe Müdürlüğü 
bünyesinde faaliyetlerini 
sürdüren Uluslararası 
Gençlik Merkezi, kapıla-
rını teknoloji meraklısı 
çocuklara açtı. Düzen-
lenen Robotik Kodlama 
Atölyesi’nde bir araya 
gelen çocuklar, hayal 
güçlerini teknik bilgiler-
le birleştirerek üretim 
yapmanın heyecanını 
yaşıyor. Çocukların ana-
litik düşünme, problem 

çözme ve analitik beceri-
lerini geliştirmeyi amaç-
layan atölyede, temel ro-
botik sistemler, kodlama 
mantığı, sensör kullanı-
mı ve mekanik tasarım 
konularında uygulamalı 
eğitimler veriliyor. 
Eğitim sürecinde kendi 
mini robotlarını tasarla-
yan katılımcılar, yazdık-
ları kodlarla robotlarını 
hareket ettirerek teorik 
bilgiyi pratiğe dökme 
fırsatı buluyor. Uzman 

eğitmenler eşliğinde ger-
çekleştirilen etkinlikler-
de sadece teknik bilgi de-
ğil, aynı zamanda takım 
çalışması, algoritmik 
düşünme ve teknoloji-
nin doğru kullanımı gibi 
konularda da eğitimler 
veriliyor. Renkli ve eğiti-
ci bir atmosferde geçen 
çalışmalar, çocukların 
özgüven gelişimine de 
büyük katkı sağlıyor. 
Menteşe Gençlik ve Spor 
İlçe Müdürlüğü yetkili-
leri, çocukların bilim ve 
teknoloji alanlarına yön-
lendirilmesinin kritik 
önem taşıdığını belirtti. 
Yetkililer, geleceğin 
teknoloji üreticilerini 
yetiştirmeyi hedefleyen 
bu tür eğitim faaliyet-
lerinin artarak devam 
edeceğini ve çocukların 
teknolojiye bilinçli birer 
tüketici değil, üretken 
bireyler olarak yaklaş-
malarını istediklerini 
vurguladı.


